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Tanulságok.
A hadi szerencse konokul kerüli 

az orosz lobogót. Juhi és Kincsu után 
Wafangu mellett szenvedett irtózatos 
vereseget. Port-Artur erődítései körül 
a szívós és rettenthetlen japán ka­
tonák vonják mind szükebbre a kürt, 
Stackelberg tábornok hadosztályai, int - 
Ivek az orosz védvár fölszabadítására 
indultak, megverve és szétugrasztva 
a futásban keresnek menedéket. Az 
óvatos Kuropatkin. aki maga akarta 
meghatározni a döntő küzdelem he­
lyét és idejét, már kényszerülve van 
arra. hogy erősítések nélkül vágja ki 
magát a japánok fenyegető, h.dalos 
öleléséből. Kétségbeesett ez a straté­
giai helyzet.

És a keletázsiai háborúnak ez a 
balszerencséje mint vakilő fénysugár 
világítja meg az egész politikai hát­
terei. a melynek sötétjében félelmes 
mozgás látható. Villámok czikkáznak 
a czári auíokráczia hatalmas birodal­
mának egén: a közelgő istenítéletet 
hirdetve. Oroszország hatalma, ame­
lyet a czár akarata személyesít, a török 
háború óla mérhetienül növekedett, 
tekintélye sem Európában, sem Ázsiá­
ban nem ismert határokat. Es ime 
az a maroknyi japán szigetlakó el­
lene támad, dicsőséges harezokat vív 
vele és fenyegeti ázsiai hatalmi állá­
sát is, erején k az.t a gyíiitömvden- 
ezéjét, amelyből eddig gyözhetlensé- 
gének tudatát merítette. Igaz. hogy 
az óriási oiosz medvének csak a 
messze Keletre kinyújtott mancsát 
sebezi meg: azonban Mandzsúriában 
nemcsak a katonai főlényért folyik a 
véres, a rettenetes küzdelem. Orosz­
ország a világban elfoglalt tekinté­
lyéért harezoí oly szerencsétlenül. 
Minden ütközetben, vívják azt akár 
a szárazföldön, akár a tengeren, a 
japánok győzelmükkel az orosz világ- 
hatalom fundamentumából tőinek ki 
egy-egy alapkövet.

Mert ez a háború nem is nemzeti 
küzdelem: az orosz népakaratnak 
nincsen része benne. Minél jobban

tolja ki a czári önkényuralom határait, 
annál jobban lazította meg ösz- 
szefüggését az orosz népakarattal. 
A terjeszkedéssel együtt arányo­
san növekedtek a határok meg­
védésének a népre nehezedő súlyos 
és nyomasztó feladatai, amelyek a 
szerencsétlen háborúba is belekény- 
szeritetlék. És a nép, az öntudatlan, 
békóba szorított orosz nép. a hadi 
balszerencse súlyos csapásai alatt 
eszmélni, mozogni kezd. Messze Ke­
leten. Mandzsúriában, dörögnek uz 
ágyuk, a birodalomban pedig villámok 
czikkáznak és messziről hangzó fe­
nyegető égzengés jelzi a vihar köze­
ledéséi.

Finnország megadással nézte jo­
gainak eltörlését: egyszerre fegyver- 
dörrenés hallatszik a helsingforsi 
szenátus épületben és Bobiikov, a ke­
gyetlen diktátor, aki hat esztendőn 
keresztül az erőszak minden eszkö­
zével folytat a az oroszosilás munká­
ját, halálos sebbel rogyott össze. 
Messze az Alláji-hegységben hirtelen 

j föltűnik egy vallási szekta, amely 
i az áilam vadasa ellen tör és 
|a csatatérről érkező hírek ha­
tása alatt Oroszországtól elszá­
ll dni és önálló királyságot. al­
kotni készül. De vágyakozva tekint 
nagy orosz városok inlelligencziája 
és a tanuló ifjúság a kelelázsiai harcz- 
térre: uz onnan érkező Jób-hirek nem 
szomorúságot terjesztenek,de reményt 
nyújtanak a po'gári jogok elérésére.

Súlyos válság dúl a cári bi 
rodalomban. A háború balszeren­
cséje erőszakosan elfojtott vá­
gyakat szabadit fel. Mert ha ki is 
fogja heverni a csapásokat, belső 
viszonyainak egész r ndszere meg 
fog változni. Az orosz hatalmi á lás 
súlypontja ugyanis nem a Csendes- 
Oczeán partjain nyugszik, hanem 
Európában és győzelmével vagy ve­
reségével tekintélyének növekedése 
vagy csökkenése jár. Tekintélyének 
csökkenését pedig belső erejével kell 
visszaszereznie és az önkényuralom 
erre gyönge már. A hatalmi tényezők 
uj elosztásáról van szó és ezért kí­
séri egész Európa oly feszült figye­
lemmel Oroszország súlyos válságát.

Bronz és aczél.
— Egy szakember fe/tegviései. —

VII.
Mivel az aczél pártolói tudniillik az osz­

trák Lánya-, vas- és gépiparosok egvesü.ete, 
a napisajtóban foh látott erős agitáczió. va­

lamint az osztrák (lelegaczió minden egyes 
tagjának megküldött „szigorúan bizalmas^ 
memorandumaik utján sem tudták a hadve­
zetőséget a bronz mellett elfoglalt álláspont- 
iától eltántorítani, hogy a maga javára mégis 
valamit megmentsen, a tervbe vett lafett-.- 
rendszev ellen kezdett harczolni, világgá bo- 
csájtva azt az állítást, hogy a kiválasztott 
ágyurendszer messze mögötte áll gyorstüze­
lés szempontjából a más nemzetek ágyúinak, 
mivel a franczia ágyukkal perczeiihént 
harminez lövést lehet term;, inig a mi u 
agyúink* al ugyanazon idő alatt, vagyis cg) 
perez alatt csak tizenegy j,,.lövést lehet le­
adni.

Mielőtt ennek az állításnak tarthatni ansá- 
gál tárgyi és műszaki ada okkai megvilágí­
tanék, csupán az indokokra akarunk reá- 
muialni, méh ek az os/trak iparosokat „ön­
zetlen“ fellépésükben vezérellek. Az emlilc'.t 
iparegyesület érezte, hogy akcziúja magán 
viseli a magánérdek élt. rölhetetlen bélyegét, 
miért is ezen gyanút azzal ukuria macáról, 
memorandumában elhárítani, hogy az.t mondja, 
mis/enni a szállítandó aezel agjuanyag 
im-nnyKége oly csekély, hogy az az osztrák 
aczélgjárak évi termelését veve a.apui, eg)ál­
talában szamba se |öhel.

Okos -.odasuit a köve kezö: egy aczélágyu 
eső sul\a ->l0 klgr.; az ennek e;keszitusthoz 
szükséges nyers aczci súlya körülbelül 5ÜÜ 
klgr., vagyis ü meterm zsa.

Tervbe van véve ÖUUÍ) ui ágyú beszer­
zése. vagyis 30U0- •/ 15.000 métermázsa 
aczéhuiyag, ez hamm evre elosztva, évenként 
öOUO mmaz.-a nczel anyagot képvisel, míg 
az osztrák g\áiak összes évi termelése adag 
Ó millió métennázsat lesz ki.

Ezen adatokból lehat világosan ki kellene 
tűnnie, hogy az osztrák iparosokat ci árá-u- 
ban tisztán csak a lia/afiság és a inonarkia 
baniúészülisege vezette, a ma. ánerdek pedig 
mmuenkor távol állott tőlük; az természete­
sen egy pillanatra sein iutóit eszükbe, hogy 
ebnől a 15 000 mmázsából egy bizonyos 
reszt a magyar ipar is igényelhetett 
volna.

Csakhogy ha tekintetbe vesszük azt, hogy 
ebben a S millióban benne van mindenféle 
aczélfajta, mely a kereskedelemben előfordul 
és a melyek nemcsak ágyugyártásra, de 
egyáltalánan oly czélokra sem használhatón 
lel, melyeknél az aczélanyag minőségi tel­
tételeknek kell. hogy megfeleljen, ha továbbá 
figyelembe vesszük azt, hogy Ausztriában 
mindössze két-húrom gyár kapta volna meg 
ezen sza litást, olyan gyáruk t. i., melyek ny 
specziális aezel gyártásával foglalkoznak és 
ha még tudjuk azt is, ho y ilyen különleges 
robbanás ellen biztos ágyuesö aezél ara a 
sok és különböző jelzés fol.\tán igen magas 
áron adható el, ennek az 5U00 métermáza 
évi -zalntasnak ei vesztése nehány osztrák 
aczéli.yáms hazutisagát igen érzékenyen 
sújt halta.

Hogy mennyire önzetlenül jártak cl ebben 
a kéroésben osztiák testvéreink, leg óbban 
bizonvitia az a tény, hogy hazafias gondjaik 
mellett ugyanakkor ide ük volt arra is, hogy 
az osz-trak delegáeziót egy feliratban an a 
kérjék, miszerint minden erejükkel küzdjenek 
a/ ellen, hogy a magyar gyáriparosok szö- 
zetsé'je által a magyar kormányhoz intézett 
beadvány, melyben a magyar iparnak a had­
sereg szál húsaiban való igazságos és méltá­

nyos részesedését kérik, mérvadó helyen 
figyelembe ne vétessék és a magyar ipar 
lehető mostoha elbánásban részesüljön.

Amily kifogástalan méltányosság és min 
den magánérdektől mentes hazafi súg vezette 
az említett urakat ebben a kérdésben, ép­
pen akkora volt önzetlenségük és jóhisze­
műségük az ágyuesö anyag és az ágyú 
rendszer kérdésének megvitatásánál.

Térjünk át most már a gyorstüzelés meg­
vitatásán.

Enm-1 a kérdésnél nem szabad szem elő 
tévesztem, hngx a tiiz- nég toL-l dala. hogy 
az egyes iöwsek minél mu-yonb hatást 
okozzanak, azaz, liogy minél lubáan ériék a 
özeit, mig a gyalogsági tűznél, az egy idő 
egységben leadó!t lövések nagy száma, a 
hutást lényegesen fokozhatja.

Azonban élt- kiütve ezen körülménytől a 
wakoi atban, tudná! ik bábomban lehetet 
lenscg perczenként 20 — 30 levest lenni egy 
agyúból.

Y-gyünk például 30 lövést perez' nkűnl, 
vagyis 60 másodpercz alatt — akk r a iövé- 
.-ekn k két másodperc/énként kuLene egy­
másután Uovclkeziiiök.

Bárki is beláthat a, hogy ez a leheMlen- 
sé. gel liatariis — hogyha tekintetbe vesszük, 
mennyi mindent kell — ez alatt a két ma- 
sodperez aalt végezni, egy előző lövés után 
a csőnek ereded helyzetbe -;eil visszatérnie, 
a závár kinyitandó, a munic/iúa csőbe bete- 
endő, a zavar becsukandó es az ágúit ismét 
el Kell sütni. — Mindezt két másodpercz 
alatt 1

Automatikus úgynevezett gépágyukkal ezt 
a iövos számot eJ lehet érni, csakhogy ezek 
kis kaliberű, rövid löiávoáá u fegyverek, me­
lyek rvnds/.eiint erősségekben vannak felál­
lítva, és az erődítményekhez már közeljutol' 
o-tromló gya og-ág eilen miliődnek, es kö­
rű, belül a gyaiogs.igi tüzeléshez hasonló hí - 
lás* idéznek elő.

Ezen gépágyuk rendszerint sziláid alapon 
nvugosznak, es a fent leírt műveletek mind 
gepezet utján automatikusan történik, a czei 
közei van és elég terjedelmes, úgy, hogy a 
gyakori beállítás nem szükséges; de u sza­
badban, illetőleg a laborban nem használ­
hatók általánosságban, mivel a ho-szu ideig 
tarló gyorsluzetés folytán az ágyuesö any- 
nyira átmelegszik, hogy a kezelés lehetet- 
enné válik, ha a csövet mesterségesen nem 

hütik. Ez nz erődítményekben meg is tüité- 
nik az által, hogy a eső körül friss víz ke­
ring, de hogy ez lehetővé tétessék, víztartó­
kat és vízvezetéket kell létesíteni ; mindez 
ped g a táborban nem lehetséges.

De az átmelegvdestöl eltekintve vannak 
még más fontos okok is, melyek az ily 
mérvű gyorstüzelést tábori ágyuknál lehe­
tetlenné teszik éspedig az ágyul kezelősze­
mélyzet igénybe vételé és az a körülmény, 
hogy rendszerint mozgó czélokra kell lőni, 
továbbá a talaj minősége.

A mi a személyzet munkáját illeti, vegyük 
fel például, hogy egy ágyúból egy perez 
alatt 25 lövést akarunk tenni, és számítsuk 
ki, hogy az ág) ut töltő katonának mily mun­
kát keli végezni? — A löveg sulva állag 
6.5 kgr.; 25 löveg su ya tehát 162.5 kér.— 
Ezeket a lövegeket a töltő katonának a föld­
ről fel kell emelnie és egy méter magasra 
emelni, t. i. 1 méter átlag az ágyuesötenge- 
Ivének távolsága a talajtól, vagyis az, il elő

katona 162.5 méterkilcgramm munkát kény­
telen végezni eey perez aiatt másodperczen- 
kent ma dnem 3 niétvrk iogrammot. Egy ló­
erő 75 méterküogramm tehát, 162.5 in. kgr. 
két luerőné; több. mig az emberi munka 
állag körülbelül egynegyed lóerőt tesz ki.

jgv tehát látjuk, Lo:_y ennek a katonának 
nyolezszor annyi munkát keli végezni egy 
perez alatt, mint a mire normálisan ké­
pes.

Ez olyan tehesitmény, melyet embertől 
megkívánni még lövid egy perez alatt sem 
lehet, sül) ősit a még a munkát az is, hogy 
az illetőnek egy perez alatt lő-szőr kell le­
hajolni és a terhet felemelni. Teóriában 
eg;,ie jön ki, vájjon 25-szőr emeiek-e 6.5 
kgr.-ot, vagy négyszer 40 kilogrammot 
ugyanazon egy méter magasságra, mivel 
mindkét teljesítmény kb. 160 méterkilogramm 
munkát képvisel, de az ember szervezetének 
szerkezete folytán a gyakori lehajlás lég­
iói.ban f áraszt ja az izomzatot. Ezen pedig 
segíteni nem lehet, mivel több embert az 
ágyú körül alkalmazni nem lehet, mivel 
egymásnak útjában állanak és az ütegek 
mozgását nehezítenék, sem pedig a lövege- 
kel az ágyú mellé asztalra rakni és ezáltal 
a ieha lást elkerülni nem lehet.

Az ily fantasztikus nerezenkénti lüvésszá- 
II ok úgy adódnak ki, hogy erőltetve, a le­
génység igénybevehetőségének határúig egy 
negyed vagy egy fel perczig erőltetve lövet­
nek ; es az. egynegyed vagy egy fél perez 
alatt elért lövések számát négygyei vagy 
kettővel megsokszorozzák és Így adódik ki 
ez a magas lövésszám.

Rendszerint többször, mint tizenkétszer 
ily módon lőni nem lehet, mivel a személy­
zet akkorra annyira kimerül, hogy képtelen 
tovább bármely munkára, lélegzete valósá­
gos sípolássá válik és az emberkinzásnak 
nevezhető további erőltetés, a legkün)orte- 
lenebb szigor alkalmazása mellett sem le­
hetséges halálthozó eredmény nélkül,

A döntő küzdelem előtt.
— A háború hírei. —

A mandzsuriai harczléren döntő esemé­
nyek vannak készülőben. Kuropatkin tábor­
nok már nem tudja tovább halogatni a 
döntő ütközetet. Be;e kell bocsátkoznia, mi* 
előtt az erősítéseket megkapja, mert a japá­
nok már megkerüléssel fenyegetik. Ez az a 
legfontosabb hir, a melyet a mai táviratok­
ból kiolvashatunk. Hogy az orosz retortán 
keresztül érkező hírek Port-Artur helyzetét 
egyenesen rózsásnak mondják és jellemzésül 
azt is kikürlölik, hogy a szorongatott vár' 
ban a pezsgőnek üvegje csak nyolez rubel, 
csak természetes, de semmiesetre sem föl­
tétlenül megbízható. A csatározások külön­
ben napirenden vannak, süt arról is van 
hir, hogy a japánok egy támadását Port- 
Artur helyőrsége visszaverte. Kínaiak ter­
jesztik ezt a valószínűtlen hirt, a melyet 
még nem erősítettek meg. Skridlov tenger­
nagy vladivosztoki llottája, amely több japán

Az EgyeUites taiezája.

k d ada!.
— Az Egyetértés eredeti lárczája. —

Irta! A tains.

... Ki ad a vissza nekem, akit elvesz­
tettem ? Amikor elmúlik a zai, a zavaró 
emberi lárma és a lelületes, léha beszéd 
szertefoszladozik emlékezetemben, én csen­
des szobámba vonulok és visszavárlak 
téged.

Mindenütt téged kereslek. Lopva és félve 
tekintek árnyékod után, magam előtt is tit­
kolva, szegyéivé téged.

A két küzdő elem közül, amely bennem 
él, az erö.-ebb, amely ellened szól, elvitt 
ide messze külföldre előled. Menekült 
velem, hogy lelkemben egy ui világgal 
oszlassa ol emlékedet. A jobbik énem, 
amely szeret téged, elém hozza alakodat. 
Velem vagy itt is. Mikor hazaérve, szeme­
met fáradtan zárom le és fe emel bá­
gyadtan lehajtom; álmomban kedvesem, oh, 
oly gúnyosan mosolyogsz felém, amiért 
feledni akartuk, és ug>e, mégsem tudlak 
elfeledni ? Szerelnék ekkor még messzebb 
futva menekülni tőled, de csak még inkább, 
újabb alakban szeretlek téged. Az az édes, 
u nehéz, a kínos kereszt: a te emlékezeted 
a vádamra nehezedik s csak újra elkísér 
mindenüvé.

Hogy szereled a napfényt! A mikor az 
emberek boldogan, nevetve járnak, a nap 
tóim csókja a szemekbe csapja a szivek 
minden izzó szenvedélyét, az emberek ürülnek 
és járnák u napsugárban, lejjiS ilyenkor nevetsz 
a szivembe sok-sok világot, a hol a te szo­
morú emléked elrejtve él.

Egyszer daloltam neked ; a szivem ujjon- 
golt érted. A közöny pedig ott feküdt rajtad, 
mint a hulló őszi levelekből üsszeszött lepel 
a csendes viz szilién, melyet a belső hullám­
zás nem mozgat meg, csak az őszi eső egy­
formán morzsoló, színtelen cseppjei érintik

csendes felületét. Nem volt telkedben vissz­
hang, meiwiek csengése átjárta volna 
bensődet? És kihunyt belőled teljesen 
a napsugár, hogy bennem unnál nagyobb 
tüzet keltsen ? Lásd, megvallom érzésemet, 
szereltem volna akkor hozzád rohanni s a 
te édes, bűnös, hiú szivedet kimarkolni, 
most csak bevádollak a világ eh tt, a felsé­
ges szivek elolt ; akik szerelemből élnek. 
Lie van-e szív, aki mélyebben, igazabban 
szeressen nálamnal. Azért mégis csendben 
egyedid nálam vádolhatlak be.

Te és én összetartozunk. A teremtő csak 
az én, érted való konyáimén keresztül, az 
én szivemtől meglágyítva bocsáthat meg 
neked, én akkor se még ?

Mikor éreztem a kint, hogy elvesztél szá­
momra, belém markolt az érzés, hogy csak 
nehéz szárnyaidért keilutt leged elvesz­
tenem 1 Szivem vonaglolt, segély kiáltása egv 
összetört lelek kétségbeesett sikolyát vitte 
az emberi szivekhez. Hogy megtörött nagy- 
nagy büszkeségem. De ma hálás vagyok 
érte. Hirtelen akkor semmitse tudtam, erez­
tem, ami fölött rendelkezzem, mert teljesen 
elvesztettem magamat a fájdalomban. De a 
szánalom utálatos ; azért befelé való kö- 
nyeimmel, szivemmel utat törtem magam­
nak, mely a te és a többiek feje fülé vitt. 
Most tehát szabad vagyok. Ez a szó azt 
jelenti, hogy önmagámmal küzdöttem. Vív­
tam nagy csatát a szivemmel, hogy jaiszó 
nélkül beleiojtsam irántad való nagy szerel­
memet.

A visszatartott érzés túláradt bennem, mint 
a tenger dagaiya s elöntötte minden fáj­
dalmamat.

Most pedig összeszoritom ökleimet, mert 
szeretném megállítani a világ folyását. Neked, 
de egy embernek se szabad meghalni a 
nélkül, hogy ne ismerje az én szeretőiem­
nek viruló hajtásait; az én újjászületésemet. 
Mert szeretek nyugodt, tisztult érzéssel min­
den embert: a szenvedőket megkínzott lel­
kűk miatt, a megtörött, büszke embereket a 
főhajtásuk miatt és a halhatatlanokat merész 
érzésük miatt. Főleg tielőttetek hatolok 
földig, lelkemet átadtam nektek művészek és

költők formáljátok azt a ti tökeleiesseget al­
kotó kezetek szerint . .

Ha király volnék, a legdalosabb szivii 
emberért les/állanék trónomról s koronámat uz 
ü feji1 re tenném. Mert szeretem a sasok 
I épülését, a napfényt, n rúzsai! atot. A nyár 
szerelme átöleli ujjongó szivemet, amely boldo­
gan és még soká virulni ki pes. Mint az 
egvptomi főnix madár elnamvadt piramisból 
újra feléledtem a ragyogó, a nevető életre.

Te pedig szerencsés íeíietsz, de boldog 
nem Azért meg -ékülök veled. A szemrehá­
nyást, a mit önmagádnak okozol, leemelem 
rólad. Uly szürke, egyszerű az élted .. .

Az évek jönnek és mennek. A te, a mi 
múltúnknak nagyszerűségé cl nem kopik 
bennem. Kerülj messze, hogy emlékedet el 
ne bornál)ositsad soha.

Lelked költői fensége, ellenállhatlan sze- 
retetreméltósá a, szellemed varázsa meg­
kap néha. Titkon térdre ereszkedem és imá­
dom a mindenség káprázatos szépségéit. 
Hálás vagyok neked a szenvedés emlékéért, 
mert dalt adtai vele a szivembe és fényt az 
én lelkembe. . . És ez az én nagy diadalom 
rajtad 1

A nevelőnő.
— ItBGÜNY, - II

Irta : HAMILioN AIDÉ.

ÖTÖDIK FEJEZET.

A rákövetkező napokban Jane Treaehel 
elmondotta úrnőjének az egész történetet. 
Ha nem is teljesen a maga valójában, de 
félig-meddig mégis megközelítette az igazat. 
Lady Grandvillet a lehető legkellemetlenebbül 
érintette e lnr. Rábízhatja-e élénk, szenvedélyes 
gyermekét egy ilyen múltú nőre? Fricksey er­
kölcsi nevelését nem veszélyezteti-e azzal ások 
átélt és rossz tapasztalattal, a melyet Trea­
ehel elübbeni pályáién szerzett.

Más, talán nagyon is szűkösen gondol­
kozó asszony erre a kérdésre csak igennel 
felelt volna meg. De Lena fölötte igazságos,

nagylelkű és szabad gendolkozásu volt, min­
den tekintetben. Még csak három hónapot 
töltött a nevHönö Mailjeidben, a gyermek 
mar is engedelmessé lett, a jó hatás tagad­
hatatlanul mindenben meglátszott rajta. Es 
most mindezt csak azért ne vegye iigve­
lőmbe, mert Jane kora ifjúságát könnyelmű 
czirkusznépség között töltötte el?

Az urának természetesen szinten mindent 
meg kelleti mondania. Lehetőleg pártatlanul 
minden befolyástól menten. Egy hónap előtt 
még nagyon kedvezőt.en lett volna az de­
lete De most ijedten csak néhány pillana­
tig habozott, aztán határozottan kijelentette, 
hogy a kis Fricksey nem nélkülözhet egy 
ilyen jeles nevel önöt. csak azért, mert az 
eiébb esetleg műlovarnő volt. Lena úgy sem 
találna nála alkalmasabb nőt. őt ped g 
éppen ebben az esetben ilyen ok mi­
att elküldeni többet soha jóvá nem tehető 
hiba lenne.

Grandville ebben az időben rnég csöppet 
sem becsülte túl Treaehel érdemeit. Fricksey 
mindig úgy tekintette öt, mint egy maga­
sabb lényt, kinek akarata előtt megmásitíia- 
tatlan, a szava pedig törvény volt. Miss 
Treaehel bátorsága, merész nyugalma, ami­
kor lovon ült, nagyon erősen felizgatta a 
gyermek képzelőerejét, akinek legfőbb becs­
vágya most az volt, hogy ö is hasonló le­
gyen a nevelönöjéhez.

A kicsi kör még egy tagja érdeklődött 
egyre nagyobb figyelemmel Jane Treaehel 
iránt, mert alig mult el nap, hogy doktor 
Weeks nem találkozott volna vele, aki kü­
lönben is minden alkalmat felhasznált, hogy 
ismerettségét — ahogyan ö hitta — az 
előkelő hölgygyei „minél bizalmasabbá“ le­
gye.

Már majdnem tisztába volt azzal, hogy 
Treachelnck különös hatalma van ö felette... 
valami igézet, melyet a kis madár érezhet 
a rá lese kedö kígyó szemének megpil­
lantásakor. Hogyan is történhetett, hogy ez 
n semmiesetre sem szép no olyan nagy ha­
tással volt reá. Aki p dig még amellett 
cseppet sem erőltette meg magát a ke­
gyeiért.

Treaehel nagyon is szófukar volt, ha az 
orvossal találkozott, igaz hogy a mit mon­
dott, annak mindig meg volt a maga sava- 
borsa. Azonfelül doktor Weeksnek figyelmes 
hallgatója akadt benne, aki nagy tapintattal 
és mt g uagvobb türelemmel hallgatta végig 
a tudós férfiú tudományos szóvirágaik Éz- 
zei szemében a legokosabb nők sorába 
emelkedett.

Ha a nevelönö saját magára nézve na­
gyon is kívánatosnak tartotta, hogy ezt a 
férfiút minél alaposabban kiismerje, hiszen 
úgyis sokat tesz vele a közel jövőben, de 
azért viszont a saját balsejébe pillanatra 
sem engedett betekinteni, szomorú múltja, 
titokzatos lelenc és veszélyeztetett jövője a 
hét pecséttel zárt titok maradt az orvos 
előtt.

Weeks mit sem vett észre a nevelönö 
rejtett tervéről.

Halvány sejtése sem volt róla, hogyan 
figyelte meg, kutatta és fürkészte ki. Hiszen 
o maga annyira elzárkózott előtte. Weeksre 
nem lehetett volna ráfogni, hogy talán: 
csacsi ember. Nagyon szeretetreméltó tulaj- 
donságai voltak, ha kissé sokat is tartott 
maga felől Legnagyobb hibája a hiúsága 
volt. Ha Venus maga a nevelönö képében 
csak felig-meddig hódolt volna meg a tudo­
mánya, va.y személye előtt, doktor Weekset 
egy benső hang visszavonulásra intette 
volna.

De az a hideg nembánomság, melylyel a 
nem is szép nevelőnő az ö apró figyelmes­
ségeit semmibe sem vette, határozottan fel­
izgatta!

Éltükéit szándéka volt, hogy leküzdi ezt 
a megközelíthetetlenséget. Ez a szándéka 
később majdnem nagyon is megboszulta 
magát. Hiszen doktor Weeks, sem erényei, 
sem hibái miau, ezt a veszélyes játékot 
sehogy sem nyerhette meg.

Azok közül, akik még elég sűrűn érint­
keztek a nevelönövel, csak ketten éreztek 
egyre nagyobb bizalmatlanságot ellene. Az 
egyik a szegény, kicsit együgyű öreg 
Corkle volt, akit meílőztetése bántott és a 
kinek a legnagyobb fájdalmat az okozta.
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EGYETÉRTÉS
Hétfő, junius 20. Hétfő, juj

fczállitőhajót elpusztított, hír szerint Hokaida 
japán kikötőváros felé halad.

Mai távirataink a következők:

Port-Artur ostroma.
Pátervár, jun. 19.

Az orosz távirati ügynökség iiaojangi tudósí­
tója táviratozza tegnapi kelettel:

A mint Port-Arturból jelentik, a külföldi 
hírszolgálati ügynökség hírei és aina japani 
tudósítás, hogy orosz ágyunaszádok sülyed- 
tek el, alaptalan. A port-arturi hajóhadunk 
ép és ismét teljesen helyre van állítva. A 
helyőrség és a lakosság érzülete kitűnő. A 
katonák küzdelemre vágyakoznak. Teljes a 
bizalom, hogy nincs oly nagyhatalom, mely 
Port-Arturl be tudná venni. A lakosok leg­
nagyobb része beállott az önkéntesek 
soraiba, hatszáz port arhtri asszony kö­
zölte az erősség parancsnokával, hogy 
készek a háború ügyéért szolgálatokat tenni. 
A városban és az erősségben teljes rend 
van. A kereskedelem ős a forgalom 
rendesen folyik. Port-Arlur hat hónapra 
teljesen cl van látva élelmiszerre!, sőt esc1- 
leg egv évre, ha a készletekkel takarékosan 
bánnak, bár az elmúlt napokban az ostrom 
teljes volt, mégis sikerült nagymennyiségű 
marhát behajtani. A hús lontjánuk ara 2-> 
kopek, egy üveg sor 60 kopek é a pezsgő 
ára 8 rubel. Dáiniiak is vannak Po.t-Arlur­
ban, akik azt jelentik, hogy Dal ni a tűzvész­
től keveset szenvedeti. Hir szerint a japánok 
azokat a kínaiakat, akik Dalnál fosztogatták, 
leülték, ügy hírlik, hogy a ja páni előőrsük 
04 versz!nyire vannak Port-Avturtó!. Incronza 
állomáson túl és három ver-ztnyire az orosz 
előőrstől. ítt-olt csatározás fordult elő. Orosz 
tisztek azt mondják, hogy a japánokat ala­
posan kifizetik, ha megkísérlik a bcvuhctel- 
lennek tartott Port-Artur bevételét.

Péterv r, jun. 19.
Az orosz távirati ügynökségnek jelentik Mub> 

denbői mai kelettel:
Port-Arturból érkezett hírek szerint a ja­

pánokat folyó hó 12-én a Lunvanlion völ­
gyétől keletre lévő állásaikból egy önkéntes 
csapat elűzte. E hó 13 ári a japánok három 
zászlóalj nyi erűvel vonultak előre Szaohin- 
maotúl, a tunvantiani öböl felé, de két ön­
kéntes csapat és az ezek segítségére jött 
határőrszázad íeitartóztalta őket előrehala­
dásukban. A Növik ezirkálóhnjú torprdóna- 
szádok támogatásával ellenséges toipcd'ma- 
szádokra tüzelt és az ellenséges gyalogságot 
néhány lövés után gyors visszavonulásra 
k ényszeri tette.

Pétcrvár. jun. 19.
Az orosz távirati ügynökség tudósitóia 

távirat ózza mai kelettel:
Kínai fonásból eredő jelentések szerint, 

melyek még mcgcrösitésre szorulnak, 
Port-Artun a intézett összes támadásokat 
nagy vereséggel visszaverték. Úgy hallom, 
hogy előőrseink meghiúsítják az ellenség 
Port-Aitúrnak a szárazföld felül való meg- 
íámadására irányuló kísérleteit. Hir szerint 
a liaotungi japán hadsereg élelmikészlelek 
híján van.

A Port-Artur alatt lévő japánok ostromágyukat 
szereznek. Az oroszoknak az ellenség Vafangtian- 
nál va'ó túlsúlya elől való visszavonulása és a 
japánoknak az orosz állástól keletre és észak­
keletre való előnyomulása annak feltevésére jogo­
sít fel, hogy még nagyobb k/lzdelem várható a 
délkeleti vidéken.

London, jun. 19.

A Reuter-Ügynökség jelenti Liaojang- 
il 17-érűl: Úgy látszik, hogy Muk­

den ben nagy mértékben történnek 
katonai intézkedések.

Eieülyesztett japán hajók.
Tokió, jun. 19.

Az Icunuaru novü szállitóhajót szer­
dán uz oroszok Osima. kö-zelében meg- 
furták. A Gromoboj megmentette ez u!ásó­
iul és a legénységei.

Péiervár, jun. 19.
Az orosz távirali ügynökségnek ie’entik Muk- 

denbül mai keletid:
Megbízható forrásból eredő jelentések 

zerinl az elsiilyedt itekiinaru és Szadomaru 
nevű japán szuliitóhajúkkal egy égés-/, gya­
logezred pusztult el parancsnokával és 
oisz.it Jáva!.

Tokio, jun. 19.
Az leitmiimmi nevű száilitóhajú elpusztu- 

ása után az oroszok Sokuida irányában vo­
nultak.

Budapest, június 19.

A képviselőhöz hétfőn délelőtt 
Órakor ülést tart.

tiz

hogy most emléktáblával jelölje meg a házat, 
a melyben született.

Az ünnepélyről, melyet az Országos Iro­
dalmi Szövetség rendezett, a következő tu­
dósításban számolunk be:

Az ország mii den részéből összegyűlt kikül­
döttek ieggel 8 órakor indultak el a déli vasút 
budai pályaudvaráról. Székesfehérváron az oltani 
dalárda énekszóval logadia az érkezőket, majd a 
Vörösmarty-körnek monstre küldöttségével és szá­
mos érdeklődővel együtt csatlakozott hozzájuk. 10 
órakor ért a vonat Lepsényre, a hol az érkezet­
tek különvonatra szálltak, át.

Minden egyes községben százával szálltak fel az 
összegyűlt érdeklődők, küzségenkint zászlók a.al1 
a jegyzők és elüt járók vezetése melleit. í el 1- 
úrakor Fürgéd állomásra érkezeit, a különvon it, a 
hol a vendégeket és Molnár Viktort a kormány 
képviselőjét, Száváid Móricz főszolgabíró üdvö­
zölte lelkes szavakkal. Innen 111 kocsin hajlattal 
he a vendégek a iürgedi kastélyhoz, az ünnepély 
színhelyére. A kastély kertjénél felállított diadal" 
1; punál Lamm nagybirtokos fugadia a vendége 
kel. mig a tiszti lak előtt, hol Vas Gereben szil 
letelt, mér mintegy «1(0 lönvi népk-meg vár a 
az ünnepély kezdetét,

Az emléktábla körül elhelyezkedtek a Magy. lúd. 
Akadémia, a Kisfaludy-társaság, a Petőfi-Társaság, 
a temesváti Arany .1 mos-Társasag, Aurora irodaim: 
kör, a somogymegyei berzsenyi Társaságba lo.na- 
megyei jegyzők < gyesüíete, a máramv.rosi köz mi 
velíidési egyesület, Szilagy István kör, főim vár­
ni egye, Fejérvár megye, Székesfehérvári Vörös- 
marty-kör, Veszprémmegye, székesfehérvári főreál 
iskola, tamási kaszinó, szel: sféhervári kereske­
delmi i.-lio a és főgimnázium, a Diiiiúntnli K zmi- 
velődési Egyesület, Fi Isö-Nyék, Mező Komárom, 
Városhidvég. Ozora, Nagy-Szol oly, Fürgéd, Alagyar- 
Keszi, Felsó-lreg. Buying. Tamási községek slb.. 
Btb. kü dütkségt-i. Az emiíéktábia nemzeti szinti 
;epel!el volt letakarva, löriihUte voltak elhelyezve 
...■/. Országos Irodalmi Szövetség, az Akadémia, a 
Budapesti l; ságirók Egyesülete és a Nemzeti 
S/.mluz koszorúi.

Az ünnepély első pontja a székesfehérvári déli 
vasúti dalárda szép énekszáma volt, mely u án 
Vértessy József, a székesfehérvári Vörörinaily-kör

emlék-

A ferenezvárosiak kérelme. A IX. kér.
polgári kör küldöttsége Czigler Győző vezetése 
alatt ma tisztelgett Lukács László pénzügyminisz­
ternél és Gränzensieiu Béla államtitkárnál, kérve,
hogy az u| dohánygyár a Fereiiczváro- ban épil- j igazgatója szép beszédnen ismertette az 
tes.-ék. A küldöttség tagjai voltak: Springer Fe- 
rencz, Kiss B. János, Schul er Imre es Horváth 
József. Lukács miniszter a küldöttség kérelmére 
kijelentette, hogy az ügyet tanulmány tárgyává 
teszi. Gränzenstein államtitkár biztosította a kül­
döttséget jóindulatáról es mivel a t erenezváros- 
ban a ostuni íerenezvárosi dohánygyárban fog­
lalkozó munkásoknak 37 százaléka "lakik, megton- 
lolás tárgyává fogja tenni, hogy a dohánygyár a
Ferencavá fosban vagy annak határán létesíthető
legyen.

Készülődések a döntő küzdelemre.
London, jun. 19. 

jelen! i Eiaojangból maiA Reuler-ügynökség
kelettel:

A vaíangtui csata közben 50 japán ágy« tü­
ze t az orosz állásra. Különösen a shrapneile 
hatása volt borzasztó. Az ütközetet a tüzérség 
döntötte el. Az oroszok megkerülték a japánok 
bal szárnyát, ezek azonban kanyarodással meg­
változtatták barczélüket és előre vonultak az 
< rászoknak három védelmi vonalban bámulatos mó­
don megerősített állásába. Az oroszok magatartása 
kitűnő volt. Kuropatkin a csapatokat badparancs- 
ban szólította fel, hogy őrizzek meg bizalmukat.

Vas Gereben emléke.
— A iürgedi ünnep. —

Egy légi elhunyt regényírónk emlékét ün­
nepelte ma az irodalom. A tolnavái megyei 
Fürgédén emléktáblát avattak föl azon a há­
zon, a melyben nyolezvanegy évvel ezelőtt 
Kadákovics József született. Hadakovicsnak 
hívták polgári nevén Vas Gerebent, a sza­
badságharca előtti magyar társadalom króni­
kását. a kinek regényei a XIX. század ok- > 
leiéből elsőrangú leírásai a magyar töilcnet- 
nek. És ha regényei, ..A régi jő idők," a 
„Nagy idők, nagy emberek." „A nemzet 
napszámosai,“ -Egy alispán,“ „Tekintetes 
urak, Jurátus élet“ nem is minta­
regények, melyeket az esztétikus nem 
tud annyira méltányolni, a történet­
írónak megbeC'.üihetetlen lorras munkák. 
Azok az akták, a melyeket levéltárainkban 
olyan gondosan őrizünk, csak egy-egy töre­
dékes vonását őrizték meg a haldokló tábla* 

“ biró-vüágnak; rnig Vas Gereben néhány re­
gényében, a melyekről az esztétikus beszél­
het félvállról, ránk hagyta annak teljes ké­
pét. Ez az ü nagy. eléggé meg nem becsül­
hető érdeme. Ezzel nemzeténél bőven rá­
szolgál arra, hogy tizenkilenc/, évvel ezelőtt 
hazahozatta Béc-böl, a wiihrmgi temetőből, 
a hol tizenkét éven át pihent, s arra is,

fiz­ta b la leleplezéséről lörtér.p mi előzményeit 
után Hál;ősi J nő mondott beszédet.

Majd Földes Imre adta elő alkalmi költemé­
nyét, melyben lelkes szavakkal, emelkedetten es 
az ünnepély méltóságához illő módon poótikusan 
emlékezett meg Vas Gerebenről.

Ezután Pékár Gyula, az Országos Irodalmi Szö­
vetség ügyvezető alelnöke, tartott beszedet álla a- 
nos tetszés mellett. Köszönetét mondott Molnár 
Viktor államtitkainak, a kormány képviselőjének, 
a szeretetreméltó házigazdának és végül a mint­
egy 3000 főt számláló közönségnek, mely hazafias 
lelkesedéssel zarándokolt el Fürgédre, hogy egy 
régi nagy magyar iró emlékét megmentse a fele­
déstől. Ezután Pékár lerántotta a leplet az crnitk- 
táblái1. A dalárda elénekelte a Szózatot, mire a 
szép ünnepség véget ért.

Fél két órakor a kastély parkjában közekéd 
volt', amelyen számos feltöszöntő hangzott el. 
Négy ói a után az egész társaság a népünnepélyt 
tekintette meg, amelyen mintegy harmadfélezer 
ember mulatozott a kü ön e czélra felállított 
csáidákban, czigunypecsenyestiIögető sátrak mel­
lett három zenekar :átékánál. Az ünneplő vendé­
gek este utaztak ei Fürgédről.

ton érkezik haza és julius elejéig Budapesten 
marad.

Az izraelita hitközség uj alapszabályai. 
A pesti izraelita hitközség ma délelőtt folytatta a 
műit vasárnap félbeszakított rendkívüli közgyű­
lését Koliner Zsigmond elnöklete alatt, amelynek 
egyetlen tárgya az uj alapszabály tervezet megvi­
tatása volt.

Az alapszabályok folytatólagos tárgyalása során 
nagyobb vita csak az 57. szakasznál támadt, 
amely arról szól, hogy az ügyosz'áiyok elöljáróit 
az ügyosztályok tárgyalásaira minden esetben, a 
képviselőtestület tagjaiból beosztott tagokat csuk 
fontos vagy elvi jelentőségű ügyek tárgyalása al­
kalmával hívják meg. A közgyűlés többek felszó­
lalása után elfogadta az eredeti szöveg'zést. A 
CG. §-nál, mely a hitközség választmányáról szól, 
dr. Schächter az egész választmány törlését in­
dítványozza, mert az uj alapszabályok szerint a 
választmánynak úgy sem jut semmiféle hatásk ír. 
Az indítványt elvetették. Á 8.. §-riál, amely az 
adózó hitközségi tagokat osztályozza, Uíl i ann 
Emii jelentéktelen módosítását elfogadták. A 95.
§ a pesti izraelita szent egylet (Chevra Kadisa) 
viszonyát, állapítja a hitközséghez. Ennél a pont­
nál dr. Farkas Emil es dr. Grosz Sándor azt kí­
vánják, hogy a szent egylet autonómiája határo­
zottabb kifejezte t nyerjen. A közgyűlés az eredeti 
szövegezést fogadta el. Ezzel az uj tervezet 'ár­
nyalása véget élt, s Kolmer Zsigmond elnök be­
jelentene, hogy a tervezetet haladéktalanul fed er­
jesztik a konnányhoz, kérve annak mielőbbi 
megerősítését, hogy a legközelebbi választás már 
az uj alapszabályok szerint törlénh; ssék. Végül 
Tenczer Pál a közgyűlés tagjainak hálás köszö­
netét tolmácsolta az elöljáróság működése iránt.

A szeplőtlen fogantatás emlékünnepe
Pécsből jelentik: A szeplőtlen fogantatás dog­
mái a kihirdetésének 50 éves évfotduióját ma 
ünnepelték meg u király es az ura kodúház tag­
jainak jelenlétében az »A n Mof<nn lévő Mária- 
szobor e'úV tartott ünnepség keretében. Je en 
volt a főpapság, élén Gruscha herczegcrsek 
bíborossal, Di Belmonte nunczius, a főudvarmes- 
terek, több miniszter, számos főméltóság, vala­
mint az összes bécsi katolikus egyesületek. A király 
délután 3 órakor jelent, meg és Gruscha herezeg- 
érsek, vidám,ni a lobbi egyházfejedelem fogadta 
és kisérte a loggiába, hol a király a többi ma­
gas vendéggel fog ad helyet. Az ima után Gruscha 
herczegérsek áldást osztott.

Négy embert letartóztattak. Most már a csendőr- 
ség' erélyes közbelépése Wán helyreállt a 
rend.

— Áthelyezések a máv.-nal. Az államvas­
utak hivatalos lapjának ina megjelent száma közli, 
hogy a kereskedelmi miniszter I oítyond; /áspár 
szombathelyi üzletvezetőt állásától felmentette c. 
helyébe Kussevich 'livadar zágrábi üzlet vezet •. 
helyettest nevezte ki. Áthelyeztettek a köveik« 
zfik: Polinszky Ágoston ellenőr állomádűnői. 
Forró-Encsről ha-onló minőségben Nyíregyházára, 
Bujdosó Sándor fogalmazó Nyíregyházáról _ Mn- 
kolczra, Brayer Árpád Konstajmczáól Lj-Cradis- 
kára, Polliik József a Zágrábból állomasfőnőki 
minőségben Kostajniceára, Kiár István adomás- 
főnök Sármaságról líis-Brckára, Spitzer Díváid 
Csapról aüomásf'önöki minőségben Sármaságra. 
iXnprissy István ellenőr állomásfőnők Szatmár 
Németiből a «.-újhelyi forgalmi főnökséghez, Pécht 
László ellenőr S-ujhclyroi allomásfunöki minő­
ségben Szatmár-Némeiibe, Arlimovics Antal ellen­
őr Debreczenbői áilomásfönüknek lingvárra. 
Juhász Jenő Tokajból állomás főnökhelyettesnek 
Debreczenbe és ' Widielm Hamu Debreczenbői 
állomásfőnöknek Mármarosszigetre.

— Lovagtas elhnfelek. Homburgból írják, 
hogy a Gordon Benett versenyben részt vett auto­
mobilok visszaiházsálásánál kínos összetűzés ke­
letkezett a verseny első és második helyezettje 
— Tliery és Jenalzy — között. A győztes franczia 
nem ál halta, hogy néhány élezelődő meg; egy zést 

e tegyen legyőzött ellenfele rovására. Ezekéi 
,ersze a német sem liagvta viszonzatlanul. Az 

óharczból azonban hirtelen ökü harezbaeies sz
csap! a

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek, lapét H dienzollern 

iierczeg nn Becsből Münchenbe utazott. — 
Ferdinand bolgár fejedelem Szófiába c kezelt «s 
útját rövid idő múlva folytatta Euxinograd felé.

át s csak nagy ügygyel-bajjal sikerült a 
verekedő vetélytársakat szétválasztani. A betrányos 
eset kínos íüdünést keltett.

— Házasság. Ma délben tartotta meg I sigu 
Sándor a Vígszínház pénztárosa esküvője! 
FaIndi Erzsivel a VE kerületi anyakönyvvezető 
előtt.

llursúnvi Ferencz, a New A ork kávéház nép­
szerű társtulajdonosa, ma délelőtt esküdött 
örök hűséget Leitersdorfer Margit kisasszony 
nak, Leitersdorfer Dávid nagyiparos leányának.

! — A non kongresszusa. A berlini tanáé-Jz
jünnepiesen díszített termeiben — mint táv:,;. ., 
zál: — ma este : Ivözuite Berlin város- kép, i ■ 
ete a nemzetközi nőkongresszus tagjait. Hív et.-uo.- 
volt több mint száz szemé'y, köztük a rendoríö 
nö;, a kereskedelmi kamara elnöke s Mend ta­
nár. A vendégeket Kirchner főpolgármester és 
Heike polgármester ío.adtá c. A lakoma közben 
főpolgármester poliárküszön'.ói mondott, amelyben 
méditlta a nőmozgalom nagy fontosságát «•- az- 
kivi nla, hogy teljesedjenek Ima nőknes te-. 
ségüktióz kü:öu reménysége'k. Az impozáns ío- 
g Utalásért Stria asszony, a kongresszus elnöke 
mondott köszönelet.

— Wöifl'.ng Lipót lövészdija. Zürich v v-s 
1 vészegyesül lének jubileumi • • tén, n

A király török rendje!

hogy az. a másik, az az idegen nevelőm» 
oly hamar elszólitottn tőle a kis hricksey 
szeretetét és gyermeki bizalmát.

A másik — de ezt csak a nagyon éles 
megíigyelv vehette volna eszre — maga 
lady Gramlville volt, aki ezt még önmavanuk 
sein igen merte volna bevallani. A változás 
a lady lelkében akkor ment végbe, amikor 
Treaebel kalandos múltját megtudta.

De nem tartotta nemes tettnek, hogy 
ezért méltatlanul elítélje a nevelőnél, vagy 
hogy tán féltékenységet, ébreszszen a saját, 
szivében, a mikor erre igazán semmi alapja 
sem lehetett. A lelkét azért állandó nyugta­
lanság bántotta.

Nem volt ugyan tisztában azzal, hogy mi­
kor érte az az első benyomás, hogy Treachel 
minden erővel elő akar nyomulni és még 
őt is leszorítja pályájáról, mint egy gyenge, 
magával is tehetetlen beteget, akinek aka­
rata, megfigyelése vagy befolyása úgy se 
jöhet fontos számításba!

E miatt aztán a lady ismét és ismét csuk 
azt hajtogatta maga előtt, hogy ö az az 
együgyü, tehetetlen lélek, a ki maga fogadta 
fel a nevelőnot a saját gyermeke mellé és 
a ki hiszen naprúl-napra inkább láthatja és 
megfigyelheti ennek jótékony hatását kiesi 
gyermekén. Mint anya csak hálával tartox- 
hatik tehát neki.

Hogy miss Treaebeinek sikerült George 
kegyébe jutni — ezen eleinte a lady pom­
pásan mulatott, később még ö maga ürült 
a legjobban rajta. Sokszor mosolyogva, gon­
dolta el, hogy George mennyire a nevelönö 
félfogadása ellen beszélt, hogyan menekült 
minden női társaságtól, — most pedig milyen 
szívesen sétál, vagy lovagol Janó Treachel- 
lel l

Hát még milyen hatást gyakorolt Jane 
'freachel a kis orvosra magára ! Igazán az 
tolt a legkülönösebb, hogy miképp tudta ez 
» nö az embereket a saját uralma alá haj­
lani.

Mégis ha Lena nagyon őszinte akart ön­
magához lenni,.be kellett vallania, hogy

Treachel már nem olyan rokonszenves előtte, 
mint amilyen eleinte lehetett.

Másrészt pedig semmi okol sem hozhatott 
volna lel, hogy miért változtak meg ennyire 
az érzései.

Egy napon aztán a lady nevetve mondta 
uzsorának :

— Mondd csak — néha igazán azt hiszem 
hogy Week és miss Treachel még nagyon 
szép pár lesz egy napon ...

George hirtelen a szókat kissé kiélezve 
válaszolta :

— Lehelellenség ! Treachel óvakodni fog 
az ilyen csiribiri emberkétől !

— Ezt ugyan éppen nem látom be. Hi­
szen te mindig a misst olyan csúnyának 
tartottad . . .

— Igen, és —
— És ö sem válogathat a kérői között va­

lami nagyon. Aztán a függetlenség, a rang, 
az állás . . .

— Ez igazán egészen uj nálad, hogy 
ilyen előszeretettel házasítod össze amolyan 
alapon az embereket! Hiszen eddig csak 
szerelmi házasságokról akartál tudni.

— Ez igaz is édesem.
— Most pedig azt hiszed, hogy egy olyan 

hölgy, mint miss Treachel éppen — doktor 
Weekshez fog férjhez menni ? Mit csináljon 
belőle ?

— De hiszen George, azelüll sohasem 
fáradtál el, ha doktor Weeks dicsőítésébe 
lógtál. Az a kis testi félszegsége ? Ezen miss 
Treaclic 1 vajmi hamar tulteszi magát! 
Azután vannak nők, a kiknek uralkodniok 
kell valaki felett, — a miss pedig talán 
éppen azokhoz tartozik.

— És azután meg vannak nők, a kik 
mindenkit össze akarnak boronálni. Ezekhez 
pedig — úgy látom — meg éppen Le 
tartozol.

Majd nevetve íoiytatta:
— Hiszen remélem, még attól a gondo­

lattól sem szabadultál, hogy Geolfreyt vé­
tesd el lady Maryval...

(Folytatása következik.)

Petry Elek beiktatása. A Szász Károly 
lemondásával megüie.-edeit lelkészt állu.-ba Petry 
Elek volt theologiai tanárt választotta meg lelke­
szül. Az uj lelkész ünnepélyes beiktatása ma 
délelőtt tiz óra or ment végbe a Kálviniért refor­
mátus templomban. A beiktatási ünnepélyen olt 
voltak: Baksay Sándor dunamellélu református 
püspök, Darányi Ignácz, Hegedűs Sándor íügond- 
nokok, BevmVJi Géza államtitkár, Szilassy Aladár 
közigazgatási bíró, Mezey Albert kúriai bíró, Né- 
methy Jenő, legifjabb Sal-z Karoly, Török Árpád 
miniszteri tanácsosok, Simon Géza közi-.'apitvánji 
ügyész, Moody András skót evangélikus reformá­
tus lelkész, az árostái erangelikus egyház képvi­
seletében Horváth Sándor, az unitárius egyház 
ki pviseletében Józan Miklós esperes, a székesfő­
város képviseletében Kun Gyula székesfővárosi 
tanúé nuk: ott voltak még Pap Károly, ilaypál 
Benő református lelkészek, Hegedűs István, dr. 
Vécsey Tamás egyetemi tanár és még sokan. Az 
ünneplő gyülekezet éne-e után Módi Lajos egy­
házmegyei esperes mondotta cl beiktató ünnepi 
beszédet, a mezben ecsetelte az uj lelkésznek 
25 évi theologiai tanári működését s Isten áldá­
sát kérte leikeszi működésére. Ezután Petry Elek 
mondott egyházi beszédet. Magas szárnyalásu 
beszédének alapeszméjét Lukács evangélista 
evangéliumának 17. rész 20. és 21. versiből 
mentette.

Templomavatáe. Szászsebesről táviratozzak: 
Az eddig templom híján levő szászsebes! ma­
gyarság templomát ma szentelte fel dr. Bartók 
püspök. Az ünnepségen megjelent a helyi és vi­
déki református papság, továbbá a görög katoli­
kus és görög keleti egyház, XjyU Dániel és dr. 
Thalmau főispáné'. I! : á Artúr és Szűcs Pál, 
Rákosi Viktor < r.:ro ési képviselők, gróf 
Bethlen József, Kió Ibníl'y Kázrnér és Zeyk 
Gábor notabiliíások slb. A püspököt Tövis, Alvincz 
és Szászsebes határán a polgári és egyházi halo, 
ságok fogadtak. A rózsákkal telehintett utón vo 
null be a püspök a templomba, melynek ajtajá­
nál fehérruhás leánykák üdvözölték. Az ünnepen 
imát mondott dr. Elekes esperes, ünnepi beszédet 
Nagy Károly theolúgiai tanár. Felszentelés után 
Bartók püspök imát mondott és a templom tör­
ténetét ismertette. Felszentelés után kétszáz terí­
tékű ünnepi lakoma volt, a melyen Benedek Ká. 
roly alvinczi pap, az uj egyház szervezője, to­
vábbá dr. ’lullnár magyarapoldi szász iuteránus 
esperes és Dörr szászsebesi polgármester mondtak 
imgyar nyelven hazafias felköszöntőket. Az ünnep 
fényesen sikerült és a legteljesebb mértékben ér 
vényre jutatta a magyar nemzeti állameszme hó­
dítását. Lakoma után hangverseny volt.

Papszentalée A budapesti központi papnevelő 
intézetben junius hó 21.. 22. és 23-ik napjain 
pap“zentelés lesz. A szertartást dr. Kohl Medárd 
püspök végzi, aki bérmaki>rul|áról most szómba

lo-izak, hogy a szultántól küldőit külön misszió 
20-án este érkezik Becsbe és a Burgban szál 
in w. A küldöttség mellé Sprecher vezérőrnagyot 
és Chranjovics századost osztották he. A küld 
ség e hú 2L-en nyújtja at a királynak a rend­
jelet.

— József Ágost fiiherc.'Og és a Diák-Ott­
hon. Az Ábalanos Egyetemi Segély-Egylet Enik­
őt then 1 i .oltsá; a nevében Dr. Zsemb^ry István 
é. Dr. Hindy Zoltán, valamint az egyesület uj 
elnöke, Kétly i ndre ma dó ben tisztelegtek az 
egyesület védnökénél: József Ágost föh-‘rezegné - 
A"fóherezeg !;ü ön-külön fogadta a kü.döttség 
tagjait s hosszasan beszélgetett velük az egyetemi 
segélyezési viszonyokról s a Diák-Otthon jövőjéről. 
Kimerítően kérdezősködött az egyesület áibpofii­
ról és a segélyezés módjairól, majd, kde-zve 
a/.on reményét, hogy a jövőben is még igen sok­
szor fogja a védnöksége alatt álló egye=üiet ve­
zetőit ily humánus ügyekben íogadhitni, kegyes 
szavakkal és kézszoritással Luc-utolta el őket.

A budapesti 
a tanév 

egye­
temi templomban folyt le. A hálaadu islenti.-zte- 
e're, melvet dr. Seinberger Ferencz kanonok 

pontifikáit, az egyetemi tárnics élén megjelent

Becsből távira- % iricliből jelentik, Wölfling Lipót, a volt föliercz. ’ 
is részt vett. A íőherczegi polgár szép eredményt 
óit el, mert a lövészversenyen első dijat nyert.

— Vak tii/ilátma. Na V ribiliió to í i. a reg­
gel a

— Te Da um az egyetemen.
tudomány egyetemen ma tartották meg 
bezáró ünnepélyes le Deumot, a mely az

Heinrich Gusztáv rektor, számos egyetemi tarier, 
szeminárium tanulmányi fe.ügyeb i és az ilju- 

sági egyesületek elnökei. Istentisztelet alatt a pap­
nevelő "intézet növendékei énekeltek a kóruson.

SirUöfelavataa. Kegyeletei es szép ünnep 
folyt le ma délelőtt az uj izraelita t-metuben. 
Sternberg Adolfnak, a mull évben elhunyt jeles 
hírlapírónak, a Budapestur Tagblall íünnv l:alnr_ 
sánas díszes síremlékét avatták fel a család.aguk, 
rokonok, ismerősök, barátok és kartársak nagy 
sokaságának részvételével. A leluvat-íson nie 
jelent u Budapester Tagblatt szerkesztősége testü­
letileg, élén Bolgár Ferencz fűszerkesztő, ország 
gyűlési képviselővel. A Budapester Tagblatt szer. 
kesztősége nevében Bolgár Ferencz főszerkesztő 
keresetlen szavakban emlékezett meg az elhunyt* 
uak kiváló munkásságáról, majd az elhunytnak 
jarátai nevében Vécsey Leo mondott rövid meg­
ható beszédet s tett a sírra szép koszorút. Vége­
zetül a család tele szórta a sirt élő virággal s 
ezzel a szép ünnepély véget ért.

Temetés. Rendkívüli részvét mellett (emel­
ték el ma délelőtt dr. Neuwirlli Gusztáv ism-rt 
fővárosi oivos ifjin elhunyt feleségét, Schi ler 
Nelly úrasszonyt, dr. Schiller Zsigmondnak, a 
»Fester Lloyd« szerkesztőjének leányát. A gyász- 
szertartáson, mely az Andrássy ut 31. számú 
gyászházban folyt le, az irodalmi, orvosi és ke­
reskedelmi világ számos kitűnősége jelent meg.

— Eitel Frigyes bravúrja. A német császár 
második fiának, Eitel Frigyesnek, érdekes testedző 
mulatságáról értesülünk egy bonni táviratból. 
Pénteken délelőtt ugyanis a herczeg átúszta a 
Rajnát. A távolság, a folyó erős áramlata folytán 
egy kilométer volt. E szép túra után, a melyen 
csak egy csónak kísérte, a herczeg Beuelbcn 
beült a csónakba és maga evezett vissza Bonnba- 
a hol rögtön hosszabb sétalovaglásra indult. Mind­
ezekből majdnem biztosan következtethető, hogy 
a herczeg máris kitűnő — sportsmann.

— Nizzában sztrájk van. Nizzából jelentik, 
hogy a Iramway-alkalmazotlak sztrájkba léplek 
A sztrájk oka négy alkalmazottnak elbocsátása 
Több rendzavarás is történt. A sztrájkolok a for­
galmat megakasztani igyekeztek, néhány kocsit 
(elfordítottak, sőt rendőrökkel is összeütközlek

csömöri-utón. A tuzo toknak azt jelezték 
Ugyanis, hogy a csömöri-in 17 számú h z teteje 
t g. A tűző lók erre a lnrada-ra nagy appaiidn—al 
vonultak l.i. Megjeiert u veszt delem színi ■: 1 • :i 
VI VII. és Vili. kerületi, valamint a központi 
tüzőraég, tolólétrákkal, guzf- cskendővel Jelszereivé.
A rendőrség részéről is kivonu l egy c*aj : g >- 
logos és lovastendőr. Pár perez ah.'! ez: • 
menő emb-rtönng leple el a csömöri-uia! é I 
csibe múlt, hogy a katonaság is ki nem vonult.
Te'efon on ke! ott érles leni, hogy nincs veszedelem. 
Valaki ugyanis ostoba viczczet csiná Koz« • 
kis kenn nytüz volt és nagy t-tötüze! jel/eti. Ez 
az eset külőmben tegnap is etőfordt '.t e - !- o 
utón, i.ároin nappal ezelőtt nc-üg B iu-trv! , 
lettek vit.aégést hamisan. Must a rendőrfu­
tatja az éretlen tréfálkozó'..

— /I macször Lüne. Pár nap. ,i’> ezt =!: 
Charlottenburg közelében a Sgr-o fo yóhan. egy 
összevagdalt nn boittes'.cl találtak. Mint egy 
berlini távirat jelenti, a iendorse ■ megái' ipdotta, 
hogy a nulltest egy H:. da tus nevű. férjéiül külön 
eio 43 éves ruliutisztitónÖé, aki még e iió 2-ikan 
Köhler ma-szörn1-!, egy tiltott operáé .ónak v1- 
I- te alá m igát. Az operác.zió azonban szí ren- 

1 sálién véget éri és az asszony a masszőr kezei 
jatt meghalt. Köhler ekkor féléimé' en <wr,d :a 
vagdalta a holttestet s a Spree vizébe dobta, 
majd Svájczba menekült. Bázelból azonban í-'j -» 
sen lerongyolódva ismét visszakerült P-rlii.be. 
Miután a korözőlevél már regebben ki volt 
adva ellene, visszatérése után azonnal letartóz­
tatták.

•— Tengerészapróduk feleslcetóse Fiamé­
ban. Fiúmé bú jelentik Mi délelőtt avi. te 
nagy ünnepélye--égg.-l hidapródou!:á a liaditer.ge- 
ré- ve i akadémia végzett növ* ndenvit. A föle- .- n s 
a »Kaiser Franz Josel I.« nevű csatah i'vn ment 
végbe, mely tegnap érkezett ide, hogy a hadi­
tengerészeti akadémia harmadéves növ-udckvivi 
a szünidőié lanulmanyutra induljon. Az iinrnp' 
mi ével kezdődőt!, melyet az akadémia lelkes.- 
Celebrált a hajó fedélzetén, mire az akad--mi i 
egvik tanára lelkes neszedet intézett az ifinkhöz. 
Ezután 25 neg edéves növendék az ünnepe .es 
lorinalitasok kozott letette az eskü!.

— A sekrestyés. Madridból egy furfangos 
szélhámos léligmeddig mulatságos históriájának 
hírét kapjuk. Egyik előkelő madridi ékszeré hez 
beállilott egy simára borotvált arczu, teke'ebe 
öltözött fiatal ember. E őadta, bogy G a »San 
Jósé« templom sekrestyése, s hogy a templom 
papja azzal a megbízással küldötte, hogy a ke­
reskedő küldjön neki mulatóba arany és ezüst 
kelvheket, feszületeket, mert vásárolni akar. Míg 
a kereskedő a kért árukat egy ládába csomagolta- 
elmondta a bőbeszédű (ital ember,hogy egy ifjúbb 
korúban sokat vétkezett idős hölgy nagy ü-szeg 
pénzt bocsátott a pap rendelkezésére vá lási ezé. 
lókra, s hogy ennek a rendelésnek árát is való­
színűleg ebből fedezik. Az áiukat a kert 
egy alkalmazottja vitte el a fiatalemberrel a Lan 
Jósé templomba. Itt az ifjú odament a gyóntam 
Székben ülő paphoz s pár suttogva vallott 
után visszatért az alkalmazó ihoz. El vette tv.e 
a ládikát azzal a megjegyzéssel, hogy a pap azt 
rendelte, hogy vigye azt a sekrestyébe, ő is mind­
járt oda jön, csupán azt várja, mig az o'J 
térdelő ÍC'keteruhás nö befeezi a gyónást. 
Az alkalmazott gyanútlanul várt egy kis ide>g, 
de később felvilágosításért a paphoz fordult. Eh* 
kor derült ki, hogy a pap semmiféle megbízás 
nem adott, s hogy egy agyafúrt csalóval vo!
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Hétfő, junius 20. EGYETÉRTÉS 3
tioljiuk. A szélhámos csak annyit kérdezett a ínyére. A zongoradarabok czimei: Introduktion?!
pap tói, kOjiy egy félórán beiül gy nhat-e.

— Hírek a rendőrségről. Égó mező. Tegnap 
délulíin a nagy szárazságban a Dréueiy-uicza es a 
Mestcr-u cz;í sarcán levő mezőn a itt megsyulad 
A IX. Kerületi út őrség kivonult, a mely hamarosan 
elő-tót la c.: ■> mezőt. — Bicskázó ntonáhók.
Kaprony Vilmos ól Dobosi Kálmán szabósegédek az 
éjszaka a Koati-utczabau igyekeztek hazM'elé. A 18. 
számú ház előtt néhány részeg napszámos az útju­
kat állotta, inaid bies át rántottak és Kapronyt a 
bal Japoczkajan, Dobosi; pedig a balkezén messzur- 
tak, azután c menekít lek. — Elgázolt iskolás fiú. 
Ma repgtl az Aadra-sy ut és Izabella utcza rámán 
egy ismeretien bicziülis'a elgázolta Kalló József 
tizenetv éves iskolás fiút. A gyermeket sít yos sérii- 
lé.-eive! a im.ntők a Ró us kórházba száilitotíak.

TÁVIRATOK.
A szocziáiisták és as olasz kormány.

Pórus jun. 10. A kamara a hadiigy- 
min;sz!v:ium költségvetését tárgyalja, Cola- 
jani (szoczialista) kifejti, hogy a katonai 
hatalomnak alá kell rendeltetnie amaz álta­
lános elveket, mely az állam politikáját ve­
zérli, hogy a hazát ábrándozások kedvéért 
nem szabad veszedelembe sodorni, nem 
szabad olyaténképen a demonstraeziónak 
helyt adni, mely háborúra vezethetne és hogy 
azok, kik ilyen tüntetéseket idéznek elő, akár 
köztársaságiak, akár nem köztársaságiak, 
elárulták hazájukat. Giolitti miniszterelnök 
erre a következüket mondja: Csatlakozom 
Colajani képviselő fe ligeteseihez. A kor- 
mány semmi párttól sem fogja magat sem­
miképen sem befoh ásollatni. Azt, a ki olyan 
czélból akarna a külpoiit ka kérdéseibe avat 
kozni, melyre Colsiani utalt, a haza ellensé­
gének fogják tekinteni. (Elénk tetszés.)

Franezia hajóraj Szaionikiben.
Berlin, jun. 19. A Wo!íT-ügvnokség je­

lenti Szalonikibö! 18-aról: Tegnap Szmir- 
nábol 22 pánezéloshatóból és hat torpedó 
naszádból ál ú franezia hajóhad érkezett öt 
napos tartózkodásra.

A hősök emléke
Melognano. jun 19. Ma volt az 1859-ik évi 

háborúban elesett harezosok csontjainak közös 
eltakarítására épített sírbolt beszentelése a génuai 
herezegnek, mint a király képviselőiének, Iíon- 
chetli miniszter, a katonai és polgári hatóságok, 
Lennes franezia tábornok és más franezia tisztek, 
valamint nagyszámú közönség jelenlétében. A 
harezo-ok porait Átszállították a temetőből 
csontházba a tikéra ég disztüzelése között.

Az örmények helyzete.
Konstant népoiy jun. 10. Mértékadó dip- 

lomáeziiii körűi ben kijelentik, hogy a must 
szandz- k helyzetére vonatkozó részletes ada­
tokul előbb Oroszország. Anglia és Fran- 
cziaország ott időző konzul'ai közös szer 
lyes vizsgálatán«.". k 11 ellenőriznie. A zavar- 
g., -ok és a helyzet képét, mint a hogy az 
bebizonyult, örmény és örménybarát re-zró 
nagy mértékben túlozzák. Sok jelből arra 
lehet következtetni, hogy az örmény 
bízott ág a maezedon bizottsággal erint- 
kezésbe lépett és esetleg két részről 
való eljárásban egyeztek meg. Török 
részről bizalmasan beismernek némi ki 
hágást, kifejtve, hogy ezeket az örmény- 
bizottság forradalmi mozgalma, valamint az 
ön vny bandák ismeretes gonosztettei pro­
vokálták. Az ez által elkeseredett kitrdo- 
kat rem lehrt fékeniartani és így jött létre 
a nagyobb Loszualiás. A három nagykövet 
uiabb c öter csztésére, úgy latszik, az utóbbi 
időben a ieg-zigovubb parancsokat bocsátot­
tak ki és úgy látszik, hogy most csend és 
rend van.

Bezárt templom.
Konstantinápoly, jun. 10. Az okridai kaj- 

makám (monasztiri vilajet) a patriarkisia és 
n naczionalista kucooláhok viszálya miatt 
rendeletet aduit a kucooláh templom be­
zárására.

Air, Romance, Deux melodies, Consolations, 
Adieu. A bevezetés mindjárt szokat lanságával lu­
nik fel, amennyiben a szerző nem jelzi a tak- 
usl, hanem ülemfelosztás helyeit folytatólagosan 

minden közbeeső vonás nélkül Írja meg a teleli. 
Nagyon hangulatos a két melódia és a Consola­
tion. A fűzet ára 4 korona. A kiadott két müdat 
is a szerző tehetsége melleit bizonyít, különö­
sen a második, a melyet Dengi költemé­
nyére irt. Ara 3 K. — Petite suite Hongroise 
czimmel csinos melodikus darabokat irt zongorára 
8 kézre Eovváth Géza, a Becsben élő magyar 
művész, aki már eddig is sok szép művel gaz­
dagította a tanuló iljuság zenei irodalmát. A kis 
magyar suite rendkívülien hálásnak Ígérkezik 
nyilvános zeni-intézetekben vizsgázó növendékek 
számára, akik amellett, hogy a felfogásában való 
helyes érzéket dokumentálhatnák a kon.poziczio 
előadásában, technikai haladásuknak is bizony­
ságát adhatják, miután a suite helyes interpre­
tálása már bizonyos technikai készültséget léteicz 
tel. ÁH ez különösen a Ronűino tételre, amely­
ben a növendék a ritmikai biztosság dolgában is 
igazolhatja zenei képességét. Ára a zeneműnek 
5 korona.

Egy nap Tatán.
•— A tatai lóversenyek. —

Tatán ma rendezte a Lovaregylet egy na­
pos meetingjét. Kedvező, kissé szeles időben 
óriási közönség nézte végig a versenyeket. 
A nap főszáma az Eszterházy-handicap volt, 
melyet az outsider Kozák nyert meg Páz- 
mán és Vergissmeinnicht ellen.

A versenyek részletes eredménye a kő­
vetkező :

1. Stációk versenye Díj 2000 korona. Táv
1200 ni.

1. Gróf Pejacsevieli A. 4é p k Curieuse 54'5 k
lov. Bonta 
k

lov. Janók

TL Búcsú-verseny. Dij 3900 K. Táv. 1200 m. 1
Macht T. 5é p k Túbiczám (53 k. /Southey', 2. 
Gyémánt (Holmes). 3. Mitrega (Szab t-wsiu) Kel 
hoszrzvl nyerve, két ho.-zszal karmadd:. Tot: 10: 11 

VII. Zára/,- idilli verseny. Dij 2000 K. Táv 4000 
1. Koller Ö. fndiioy 5é s her Lidictnp Cl k. 

(Koller), 2 Grál (tiJlz), 3. JI islrmann (Raus). 1’ ütött 
még Hnimehen. Nó»v hoszszal első, két iioszszal 
li ai maciik. Tot: 10 LO, íieivre 50 : 0, 70.

B?agyar ló gyözeime Hamburgban.
Hamburgban ma kezdődött a sportesemé­
nyekben gazdag Derby-mceting. Mind árt a 
megnyíló nap dicsőséget hozott tenyészté­
sünknek. Soirento a Hansa-dijban magas 
terhével győzött Tiger és az angol szárma­
zású Orienta ellen, melyet M. Cannon lo­
vagolt. Sorrenton Tarai lovagolt. A Milne- 
islálló zsokéja a Peter-handicapban Mönch- 
cliel is győzött. A két verseny eredménye a 
következő:

A.így Hansa díj. Díj 30,000 márka. Táv 220- 
méter.

1 Hcrczee Taxis E. M. 46 p m Sorrento 65 k
lov. Tarai

2 Capt. Joe 36 p m Tiger 54 k
lov. Hill

3 Hamel R. 36 s k Orienla 55 5 k
lov. M. Cannon

Futottak még: Nephrit, Nordlandfahrcr es Godiva. 
Igen könnyen két hosz-za! nyerve, egy hoszszai 

harmadik.
Tot.: 10 : 27, he'yrc: 20 : 31, 51.
Peter-handicap, táj 5000 márka. Távolság 1600 

mó'er.
1, Capt. Joe 5é p m Mönch 62 k

2. Báró Herzog M. 36 s her Nikita 51

3 Mravik P. 3é p m Moloch 515 k

4 Schosíberger 1.
lov Bocskai 

3é p k E egendő 44 5 k
lov, Fache

Futott még: Boa.
Bírói itélei: Küzdelem után egy hoszszal első, 

egy hoszszal harmadik.
Tol.: 10 : 26, helyre 50 : 76, 00.
II. To-clij. Dij 3000 korona. Táv. 1600 

mól er
1 Báró Her.-og M. Hé s k San toy 48 k

lov. Clemin?on
2 Mr.ivik P. 3é s m Angolna 44-5 k

lov. Bocskai
3 Mr. A. Wood oé sip her Vyllar 46 5 k

lov. Pretzner
4 Gvürzvei M. 3é s m Mindjárt 53 k

" lov. Bulforu W.
Bírói ítélet: Biztosan íélkoszszal 

hoszszal hat midik.
T.-t. : 10 : 15, helyre 50 : 72, 226.
III Eaiterházy handicap. Dij S00O korona. 

Táv. 240U m.
1 Mr. A. Wood

2 Gróf Foreách

s m Kozák

SZÍNHÁZ es művészét.
— Vizsgálati előad:* r Nöpszinházbaa

So’vmosi szinésziskoiájának a növendékei ma dél­
után tartották vizsgálati előadásukat a Népszín­
házban a melvet a növendékek hozzátartozói, a 
rokonok, barátok és a tisztelők zsúfolásig megtöl 
tütték. A negyedfél óráig tartó lárasztó előadás 
daczára a közön-ég mindvégig meleg érdeklődés 
sei kísérte a produkeziókat s minden jelenés’ 
minden énekszám után föitiangzó tapsvihar arról 
lett tanúságot, hogy tetszettek is az előadások- 
Solymosi F.iek meg lehet elégedve az elért ered- 
ménynye!, habár a növendékek közölt nem igen 
van kiváló tehetség. A leánynövendékek közöl1 
még van néhány szép reményekre jogosító, izmus 
tehetségű, a férfiak között azonban alig akad egy- 
kettő. Úgyszólván tökéleteset nyújtott egy bäjo» 
fiatal leány, Kelemen Erzsiké, a ki annak daczárai 
hogy csak első éves, kész színésznőnek bizonyult. 
Nagyon tetszettek még Baranyai Mariska, a k1 
igen szépen énekelt és tánczolt és Kelen Rózsika- 
a ki a Tót leány Juliskáját bájosan és sok kü- 
vellenséggei játszotta. A férfiak közül különösen 
Bálint, Juhász, Keleti és Váradi kaptak igen 
sok tapsot.

— Újházi a Városligotban. A városligeti 
színkörben ma este ismét ünnepi előadás volt 
Upiázi mester folyiatia vendégszereplését és ez. 
nttal a »Lengve! zsidóbban és a »Péntek estéi­
ben lépett föl. Híres két szerepe ez a kiváló 
művésznek, aki az egész est folyamán szakadat 
lan ovácziók tárgya volt. A közönség, amely 
zsúfolásig megtöltötte a nézőteret, ma is, csak 
Úgy, mint tegnap, folytonosan ünnepelte a nagy 
toesleit, aki ragyogó művészetével e kápráztatta 
a nézőkét.

— Uj zenemüvek. Nagy Géza zeneszerző 
tollából két füzet jelent meg a Rózsavölgyi-czég 
kiadá ában. Az egy ik öt zongoradarabot tartal­
maz: 5 Morceaux intimes czimmel, a másik 2 
müdalt Lenau és Dengi János tgy-egv küítemé-

14 5 k
lov. Pretzner 

5é R m Pázmán 60 k
lov. Huxtabte

3 Er. Königswarler H. 3é p k Vergissmeinnicht
45 5 k lov. Bonta

4 Dreher A. 5é s k Amras 52 5 k
lov. Clcm inson

Futottak múg: Deli, Kortes, Tyrann, Tmderbox is 
Ma'a dór

Bírói Ítélet: Küzdelem után nyakhoszszal első, egy 
és tél hoszszal harmadik.

Tol. 10 : 13U, helyre 50 : 1U0, 204, 216.
IV Tatai handicap. Di) 3000 korona. Táv 

1(100 m.
1 tichossberger L. 36 s m Gombás 61 k

lov. Aylin
2 Bíró Üchtritz Zs 36 s k Gute Gabe 52 k

lov. Baines
3 Györgyei M. 46 síp m András 55 k

!cv. Bonta
4 Dreher A. 3é p !; Tccídl Mechtl ->2-5 k

lov. Cleminson
Futottak még: Saratoga, Moloch és Falkens- 

waard.
Bitói iíélet: Könnyen egy hoszszal első, egy 

hoszszal harmadik.
Tot : 10 : 65, helyre 50 : 102, 110, 120.
V. Remeteségi ölj Dij 3000 korona. Táv. 100G 

méter.
1. Capt Z. 36 p in Salute 60"5 k.

lov. Bonta
2. Br. llerzoc M. Cé p rn Teles 60 5 k.

tov. C'eminson
3. Mravik P. 2c p k Mákvirág 47 5 k.

lov. Bocskay
Bírói Ítélet: Könnyen nyolez hoszszal nyer ve, két 

hoszszal harmadik.
To .: 10 : 14.
VI. Kétévesek versenye Díj 2000 korona. 

Táv. 1000 méter.
1. Gr. Pejacsevich A. p k Bitva 55 k.

lov. Bonta
2. Dreher A. p k Ebenzrveiers 52-5 k.

lov. Gin maison
3 Hg Pilffy M. s m Allvater 56*5 k.

lov. Huxtabte
Futotlnl; még: Fiúra, Rizi Bizi, Oglander, Tuniita. 
Bírói ítélet: Biztosan egy hoszszal nyerve, egy 

hoszszal l armnd.k.
Tot.: 10 : 29, helyre 50 : 62, 98, 60.
VII. Akadályverseny. Handicap. Dij 2000 kor 

Táv. -1 UU méter.
1. Mravik P, 0é p k Nyájas 68 k.

lov. Csompora
2 Bilbcrcr V. 4é s licr Lcmmeringer 60 k.

lov. Sejbal
3. Gr, Pejacsevich A. 56 S her El Batidor 63 k.

lov. Szigethy
El Ba'idor elbukott.

Bírói Ítélet: Könnten fiz hoszszal nyerve.
Tot.: 10 : 17.

Krakkói versenyek. Krakkóban ma 
volt a meeting utolsó napja. Az egyes futa­
mokban alig indult néhány ló. A napol 
megnyitó \ igaszverseny és az Államdit 
walkower volt.

lov. Tarai
2 Favotgo
3 Arcliiunpifcr.
Fu ott még: Rocas. Major 63 Freikugel.
Igen köm yen három hoszszal nyerve, kél bosz- 

szat harmadik.
Tot : 10 : 26, helyre 20 : 23, 33.
— Nemzetközt regatta a Dunán. A ma­

gyar evezős szövetség tizenkettedik nemzetközi 
evezős versenyét tartotta meg ma a Dunán a 
Margitsziget pesti parija mentén. Nemzetköz1 
jellege ugyan nem volt a versenynek, mert a be­
nevezett bécsiek a biztos kudarcz tudatában távoj 
maradtak, de azért néhány igen szép küzdelmet 
állunk. Legnagyobb érdeklődést a nyolezevezős 
verseny kellelte, melyben a favorit Pannónia ve­
reséget szenvedett a Nemzetiek kitünően össze 
evezett legénységéiül. A bajnoki versenyt rowo- 
verben Mannó Miltiades nyerte meg, ki már évek 
óta a legjobb skiffistánk. A legtöbb győzelmet 
ezúttal is a Pannónia aratta, szépen szerepeltek 
a Nemzetiek, három győzelemmel, hazánk legré" 
gibb regatta klubjai a Hunnia cs Neptun egyesa 
patot se állítottak ki. Nagy és díszes hölgyközön 
ség nézte végig a versenyeket. József Ágost kir. 
heiczeg a versenyek védnöke és neje Auguszta 
hurczegasszony, gróf Károlyi Mihály és Libils 
Aduit udvari tanácsos társaságában nézte végig a 
versenyeket. A budapesti monitorok legénysége 
négy csapattal veit részt a számukra kiirt ver­
senyben és feltűntek szép egyöntetű evezésükkel 
A versenyek részletes eredményei a következők

I. Állami díj.
1. Pmuonia (Kisfaludy Árpád, Paraszthy Pál 

Szlávy János, Ilerczegh Búb, Vaskó Kálmán kor­
mányos)

2. Nemzeti (ifj. Gráf Vilmos, Kugolovicz. Károly 
Steinó Gyű a, Fabriczius Aladár, dn Szurinák lte/ső.)

3 Duna (Köpés Licit, Ágai Gyű a, Kenheti Béla 
dr. Zoltán Mihály, Fehér Hugó kormányos).

S. S uny íHoldziclicr Mihaiy, Ravolvár István, dr, 
Inger k .roly, Nógrády Zsolt,"dr. Oyp.cr Emil (kor 
mányos.j

11. Egyes verseny kezdőknek.
1. N-Áiv/cii (Levitzity Karoiy.)
2. (.'vL'rády Z-oll,;
lit Tisza reg-ma szövetség
1. Pannónia (Giitf Uiön, tir. Ki-chknopt 1 erencz 

Wnmpeticü Imre, G.uemot Ferencz, V«skó Kálmán 
(norm.)

2. Sirály (Oppler Pál, dr. Jacohy Olivér. Patak 
Hugó, lvunvi Emil, dr. Oppler F nil (sorm.i Idő 5 p 
42 mp.

IV. Bajnoki egyes skifí-verseny.
1. Pannónia (Mai.no Mutiades.) Idő 6 pc-rcz 3

másodneicz.
V. Hölgyek dija.
1. Pan unnia Jnnniczky Kálmán, dr. Kertser Gyula, 

Kugler Sn dór, Forray .láims, Kislaludy Arn d. P --

naoyterrao szufoiásig megtelt közönséggel. 
Számos előkelőségen kívül ott voltak Sop­
ron szabad királyi város testületéinek veze­
tői, továbbá a vármegye borászati egyesü­
leteinek küldöttségei. Az országgyűlési kép­
viselői» közül dr. Molnár Ákos, a Magyar 
Bortermelők és Borkereskedők Országos 
Szövetségének társelnöke, továbbá Ud- 
ardy Ferencz és Úváry Ferencz. Az 
színik gazdasági érdekek védelmének 
özpontja nevében Schimics von Hohen- 

brunu ügyvezető-igazgató átiratban jelen­
teit szoliraditást az olasz borvámkedvez­
mény ellen való tiltakozással. A gyűlés 
efolyása, mint nekünk Sopronból jelentik, 

ez volt:
A ncppcyütéat dr. Szilvássy Márton, a soproni 

szabadelvű párt elnöke nyitotta mep. Ajánlatára 
gyuangűlag dr. Tvppler Kálmánt, Sopron p.lgár- 

mesterét váiaszlolták einökké. Az c-nük üdx;özöl- 
en a megjelenteket, fii kérte dr. Molnár Ákost, 

hogy fejtse ki a gyűlésnek az olasz borvámked- 
ezmény ellen való álláspontját.
Dr. Molnár Áros rámulatott arra, hogy a ma­

gyar bortermelés védelme a magyar bortermelők 
és borkereskedők egyetemes gazdasági érdeke, 
a mely politikai és gazdasági pártolt közös köte­
lességévé teszi az idegen bor behozatala ellen való 
hal hatos tiltakozást. A megkötendő vámszerződé- 
s ktien a magyar bor meg kell hogy találja tel­
es védelmét.

Az olasz kormány agitácziójával szemben teljes 
erővel működik a Magyar Bortermelők és Borke­
reskedők Országos Szövetsége, a melynek képvi­
seletében szóló már a negvvennyolczadik népgyü- 
ésen vesz részt.

A magyar gazdaközönségnek nincs mit tartania 
a retorziós vámoktól. A következő határozati ja­
vaslatot ajánlja elfogadásra:

Az Olaszországgal kötendő vámszerzödésben 
semmi néven nevezendő vámkedvezményben a 
gyűlés nem akarja részesíteni az olasz bort és 
kívánja, hogy a bárhonnan, behozandó bor vámja 
egalább 60 korona legyen. Ez a határozati ja­

vaslat a magyar országgyűléssel, valamint a ma­
gyar kormánynyal föliratban közöltessék, a mely 
nek kidolgozásával a Magyar Bortermelők és 
Borkereskedők Országos Szövetségének központ1 
irodája bizatik meg.

Udvardy Ferencz és Óváry Ferencz ugyanily 
Zeitemben nyilatkoztak, mig Zsombor Géza, a 

soproni radikális függetlenségi párt elnöke német 
nyelven tolmácsolta a beszédeket.

Még báró Putleány Géza, a szövetség választ 
mánva szólalt föl, majd az eh ük köszönetét 
mondóit a Magyar Bortermelők és Borkereskedők 
Országos Szövetségének buzgó munkásságáért.

Az üdvözlő táviratuk fölolvasása után a nép- 
gyűlés a határozati javaslatot egyhangúlag elfo­
gadta.

zavart. Midőn erről a közgyűlés többsége meg­
győződött, többé nem engedte meg a terroriíálást. 
Lezugták, lepisszegték az üzleti érdekelteket, a 
kik aztán el is hagyták a közgyűlés helyiségét, 
így aztán a több--ég tudomásul vette a jelentése­
ket, megadia a fölmentést és elintézte a függőben 
maradt kisebb ügyeket. Végűt Kégl István kor- 
flnük vezetése mellett megejtették a választást. 
Elnökké újból egyhangúlagVámossy Mihály lett; 
igazgaió-alelnöské: kakucsi Liebner József, máso­
dik elnökké: mádi Kovács István; titkárrá: Bin­
der Iván. Ezenkívül megválasztottak 36 választ­
mányi tagot.

A boaznia-heiczegovinal államvasutak: 
üzembladáea. Az üzemben levő vonalait hossza 
770 kilométer. Az 1604. január 1-től az április 
30-ig terjedő időben a vasutak 403,416 személyt 
szállítottak és 511,661 tonna terhet. A bevétel 
2.903.100 korona volt a múlt évi megfelelő idő­
szakbeli 2,778.026 koronával szemben —125,074. 
1904. május 1 -tül 31-ig a vasutak 124.774 sze­
mélyt és 88 560 tonna árut szállítottak 897 861 
korona bevétellel, a mi a múlt év 839.739 
koronányi mepfe e ő időszakbeli bevételével össze­
hasonlítva -j-88.122 különbséget mutat.

Magyar kivitel Törökországba. Bálint Imre,
a kereskedelemügyi magyar királyi miniszter kon­
stantinápolyi szaktuiiósitójri 44 oldalra terjedő 
igen hasznos füzeiben összeáilitotta azokat a tud­
nivalókat, amelyeknek ismerete okvetlenül szük­
séges a török piaczokon dolgozó magyar ipartele­
peknek és kiviteli ezégeknek.

A ezaktudósitó általánosságban jellemzi a török­
országi jogállapotokat és az ottani kereskedelmi 
viszonyok sajátosságait: szói a bizományosok 
ügyköréről, a váltók kellékeiről, egyes piaczok 
monopolizálásáról, a kereskedő mi utazók teendői­
ről. a hite értesít sek beszerzési tnúdj óról, a köz- 
szállitások és konc-zessziók tekintetében dívó eljá­
rásról: ismerteti a vámkezelési eljárást, a posta- 
forgalom több szabályait, a vasúti, a dunai és a 
tengeri forgalom íúbb viszonyait és végű! a »íüg- 
g-leiíi-ben megmagyarázza a kapituíacziókat es 
a jogi különállást, melyet ezekből kifolyólag az 
idegenek Törökorszá.ban elfoglalnak. A füzetei, 
melynek czime: »Magyar kivitel Törökországba 
(gyakorlati útmutatás)», a magyar királyi Keres 
kedelmi Muzeum kinyomalla és díjtalanul »kéz 
irat gyanánt», vagyis bizalmas használatra meg 
küldi a Törökországba való kivitellel rendszeresen 
foglalkozó hazai ezégeknek.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1904. Hétfő, junius 20.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

SzulamiL
•1 r o K 0 r

rasztliv Pál, .Szlávy Junos, ilerczegh Béla, Ruics La­
jos (korm).

2. D.inn (Hubert Gyű a. Hamburger Aladír, Hal­
na! Dezső, Na nyuszi Perei ez, Redlich B-da, Ásni 
Gyula, ti epés Lluii, dr Zo.tán Mihá-y, fehér Hugó 
(Kornu Idő 5 p-rcz 253 | . másodpercz.

VI. heves (skifí) verseny.
1. Nemien ( iher Ernő.)
2. Duna (S/.otlás Linót.)
VII. Budapest székesfőváros dija
r Pannónia (Wampi uch Karoly, Kauser Árpád, 

Baic-r Rezső, Gilicmot Ferencz, Vaskó Kálmán (kor­
mányos.)

2. Sir dy. Idő 5 perez 47" | 6 mp.
Vili. Kettős párevezős.
1. Pa jiionia (P.irmczky Lóránt és Mannó Miltia- 

de=.)
IX. Vigasz-verseny.
1. Duna (Keji-s Cici., A ai Gyula, Hajnal Dezső, 

Nacyőszi Ferencz, Fehér Hugó.)
X. N v élez evezős verseny kormányossal.
1 Nemzeti du Grat Vilmos, koguiovicz Károly, 

Killer Ernő. Fabriczius Aladár, dr. Szurmák Rez-ö, 
Hackel Emil, Sziehlo Gyula, I.evi zky Károiy, Rálb 
Bél.».) Idő 5 perez 7" I 6 mp.

2. l'annoina (Giii ■ Ölön dr. Kirchknopf f erencz, 
Wampetich Imre, Mannó Miltiades, Wainp lieh Ka­
roly. Kauser Árpád, Bauer Rezső, Gillcmot Ferencz, 
Vaskó Kálmán).

A közönség köréből.

A versenyek részletes eredménye a követ­
kező:

I. Vigaszverseny Dij 2000 tor. Táv 1000 m- 
Lovas Osioia Oslaszewski s k Bez protekeyi 49 k 
(Szabii-wsl;i) walkower.

II. Einök-dij Díj 4000 korona. Táv 2400 méter 
1. Lovag Osioi.i-Oíziatzewski 3-i s k Camelotte 51
k. (Szabk-wski) 2. Octavius (Holmes) 3. Punszowka 
(Mariinkovicb). Futóit még : VViadomosc, Kleh/otka. 
Könnyen kot hoszszal merve, 1 hoszszal harmaddt 
Tot: 10 : 16, helyre 50 : 81, 87.

Hl. Wmvel-dij. D.j 3400 korona. Táv 1600 m. 1 
Schind er L 3ó s k Gerda Cl k Marlinkovich) 2. 
Renort-r (B ilford) 3. Lovrana (Holme-) Futott még: 
Midiegri. Hat hoszszal nyerve, Int hoszszal harma­
dik Tol : 10 : 11. Iieiyrc 50 : 57, 81

IV. Államdíj Dij 2UU0 K. Táv. 2v00 m. 1. Schind­
ler L dó p k Partkenia 52 k (Marlinkovich) wal­
kower.

V. Sorsolási verseny. Díj 2001) K. Táv. 1600 m.
l. Áresin Falton J. fhdngy 8é p m Faineant 53 k. 
(Buttord), 2. Eskamillo (Nváray.) Öt hoszszal első. 
oTt: 10 : 11.
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Zrjongó mékószek. Az Országos Méhészeti 
Egyesület vasárnap délelőtt rendkívüli közgyűlést 
tarlót!, a mely nagyon zajos lefolyású volt. A 
gyűlés ( zélja az volt, hogy a zárószámadást és 
költségvetést az elnökség bemulassa s hogy a 
közgyűlés elintézzen néhány függőben maradt 
ügyet. A márczius 27-ikcn tartolt rendes köz­
gyűlésen ugyanis egy bizonyos kisebbség 
kifogásolta a számadások tudomásul vételét. 
Hiába mondotta Vámossy Mihály elnök, hogy a 
bizottság a közpénzekről minden évben elszámol 
s jelentest tesz a kormánynak és rendes szám­
adás is készült, — a zajos kisebbség tudni sem 
akart airól, bogy a számadásokat tárgyal ák s 
végre is elfogadla a közgyűlés azt az indítványt, 
hogy a számadást vegyék le a napirendről s ad­
ják vissza a választmánynak azzal, hogy azt az 
elnökség részéről összehívott rendkívüli küzgyü- 
ésériek mutassa be. Ez a vasárnap tartott ülésen 
nmg is történt.

Eszerint a bevétel az 1903. évben 16.309 kor. 
21 fillér voll, a kiadás pedig 14 756 korona s igy 
a pénztári maradvány 1553 korona. A vagyon 
mintegy 6000 koronára rúg. A kőltsógve'és a 
tavalyi szerint mozog. A midőn az elnöklő 
Mtmossy Mihály nyugalmazott gimnáziumi igaz­
gató töltette a kérdé.st, hogy tudomásul vesz-e 
a közgyűlés a számadásokat, megudja-e a fül- 
mentést, óriás lárma őrt ki:

»Nem fogadjuk ei'<
»Nem adjuk meg a fölmentést!»
Mig más résziül a többség szünetlenül é’.je- 

nez.tü az elnökséget és választmányt, kiáltva:
>E fogadjuk a jelentést!»
>Le a rendbontókkal!«
Jobbén azt kívántak az ellenzékiek közül, 

hogy a méz-ertékesitü bizottság jelenlését és évi | 
záró-számadását égés/. terjedelmében terjes/, i 
szék a közgyűlés elé. Mások azt követelték- 
liugy bizottságot küldjenek ki a számadások 
átvizsgálására. Mindez fülsikelilő za ban j 
i-s kiabálás közben történt. Hiába csen­
getett fo yionosan az e nők, minduntalan 
egyszerre hárman, négyen is fölugráltak a szé­
kekre s beszéltek, a nélkül, hogy a mindent el­

nyelő hangzavarban bárki is képes lelt volna 
őket megértem. Az elnök végre kijelentette, hogy 
ha a lármával föl nem hagynak, ü ezt a saját 
személye ellen való bizalmatlanságnak veszi s le­
mond az elnöki állásáról. (Zajos tiltakozások. 
Föl-lállások: »Éljen Vámossy Mihály elnök!«) 
Egyes szónokoknak mégis sikerült annyit megér­
etniük, hogy itt bizonyos cselszövériy történik 
azok részéről, akiknek nem teiszik, hogy az egye­
sület ve etősége a szegény köznép méz-terrm-lcsét 
ma már sokkal nagyobb áron értékesíti, 
mint ezt azelőtt a közvetítő üzletemberek tet­
ték. Tehát az érdek játszik bele a d dogba 
s az érdekeikben csalódottak csinálják a

Zsidó dal)ítéli 4 felvonásban, 
ittaL Beöthy László éa Marki 
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„Önsegély takarék 
és hitelszövetkezet*1

Budapest VII., Wesselónyi-u 2. l.DtíST
IX. éwtársulat kezdete májúi; hó l-én
• ölesönt nyújt hitelképas cgyvneknek. K,.malo. 
évenként csak a fennmaradó tülietariozás után 
fizetendők és pudi,: hetenhfent .» tőketörlesztéssé, 
együtt. Inija-lanckra kölcsön i. és Il-ik helyre.
Valtelesz;.mi olás ! Gyors elintézés

49375

A LEGKIVÁLÓBB TANAROlt és ORVOSOKTÓL AJANIVA-
TÖDÓBAjOK «LÉGZŐSZERVEK IDŐIT KATARRHUSfil 

SCF.OFHULUS. SNFIUEHZA euch uriódi tsuMgniFn üvt6BE*t.fST*

KÖZGAZDASÁG.
A aoproni tiltakozás.

A bortermelők a lói vámkedvezmény ellen.

A sopronmegyei bortermelők és borkeres­
kedők impozáns részvételével tolyt le vasár­
nap délután az olasz borvámkedvezmény 
ellen való tiltakozás czéljából rendezett nép- 
gyűlés, amelyre a miniszterelnöknek és ke­
reskedelemügyi miniszternek az olasz kor­
mánynyal szemben tett legutóbbi nyilatko­
zata adóit alkalmat. A Pannónia iogadó

Hegedűt, 
Harmonikát, 
Czimbalmot, 
Harmoniumot, 
Zongorát,

vagy bármilyen már hangszert a 
legjobban és a 'legolcsóbban csakis;

Sternberg Annin és Testv.o
ce. és kir. udv. hangszergyárában kaphat;

Budapest, Kerepesi-ut 36 szám.
Képes árjegyzék (minden czikkról külön) ingyen 
kíí.delik, csuk me; kelt nevezni, hogy milyen 

hangszerről kívántatik az árjegyzék.

Színházak műsora.
M. kir. 

Operaház
Nemzeti
színház Népszínház Király

színház Vigszinház Magyar
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EGYETERTESvMiTFŐ, JUNIUS 20. 1904

Olvasóinkhoz.
Uj és nagy feladatok előtt állunk. A 

katonai hatalom mérhetetlen milliók sú­
lyával nehezedett ránk ismét s ezt a 
militarizmusnak kisajtolt újabb áldozatot 
csupán gazdasági önállóságunk kivívá­
sával ellensúlyozhatjuk. Eddig is 
kívánságunk volt ez, de most 
teljes fegyverzetben fogunk kilépni mind­
nyájan, akik igaz magyarok vagyunk, 
ennek az önállóságnak a leküzdésére. 
Nemcsak ellenőrzők leszünk, de táma­
dók is.

A független ellenzékkel küzd egy 
sorban az Egyetértés, szószólója lenni 
most még az eddiginél is fokozottabb 
mértékben óhajt, mert hiszen Kossuth 
Ferencz áll c lap élén s az ö derék- 
táborának eszméit tolmácsoljuk.

A munkában előrehaladni, ez a 
politikusok kötelessége, őket c munká­
ban serkenteni, ez a magyar sajtó fel­
adata. Legalább ezt tekinti kötelességé­
nek az Egyetértés.

És ehhez kérjük mi a magyar olvasó- 
közönség támogatását. Nagyhangú Ígé­
retek helyett csak azt fogadjuk, hogy ma­
radunk továbbra is, akik voltunk har- 
mineznyolcz esztendőn át: rendithetlen 
elöharczosai a független és szabadelvű 
eszméknek, őrzői a negyvennyolczas 
tradiezióknak, a magyar úri közönség 
lapja, őszinte és hü hiradója, a miben kell, 
irányítója, naponként érdekes dolgokkal, 
előkelő hangon a szórakoztatója. Hírfor­
rásaink az európai sajtóhoz méltó nagy 
számmal vannak, országgyűlési tudósítá­
saink hűsége, változatossága, elevensége 
páratlan a magyar sajtóban, irodalmi, 
művészeti közleményeinket a magyar 
literatura előkelőségei Írják, gazdasági 
i'zikkeinkre az eddiginél is nagyol)!) 
súlyt helyezünk s a külső munka­
társak díszes nagy sora mellett csupán 
a szerkesztőségben dolgozó belső 
munkatársaink közül fölemlíthetjük 
Kossuth Ferenezet, Eötvös Károlyt, 
Mocsáry Lajost, Hoitsj Pált, Szatmári 
Mór és Benedek János országgyűlési 
képviselőket, Mezei Ernőt, Molnár 
Márton szerkesztőt, dr. Bokor József 
egyetemi tanárt, dr. Bethlen Oszkárt, 
Timur Szaniszlót, Jliklós Jenőt, 
Kürtliy Emilt s a szerkesztőnek még 
több mint húsz tagból álló Írógárdáját.

Itegénycinkre különösen nagy súlyt 
helyezünk. Legutóbb eredeti regényt 
adtunk közre. Nógrádi Lászlónak 
Esztike szökése czimü müvét, most 
az angol irodalom egy kiválóságának 
pompás müvét adjuk olvasóinknak, leg­
közelebb pedig, még ebben a hónap­
ban n világirodalom egyik népszerű 
jelesének legújabb müvét közöljük. 
A miből megítélhető, hogy milyen szín­
vonalon óhajtjuk tartani továbbra is 
ezt a rovatot.

Kedvezményekben is elüljár az 
Egyetértés. Ünnepi ajándékainkon kívül, 
a melyek valóságos irodalmi esemény­

számba mennek, már (most készülő 
albumunk A nagy háború története és 
nagyarányú méltatása egyenesen szenzá- 
cziós lesz,) előfizetőink kedvezményes 
áron kapják a Divatszalont, a ház asz- 
szonyának kedves olvasmányát: negyed­
évre 1 frt-ért. Újonnan belépő előfize­
tőinknek kívánatra ingyen megküldjük a 
folyó regény megjelent folytatásait.

Előfizetési árak:

■'■-W
archeológiával igen keteset törődtek, e tájék­
ról külföldi gazdatisztek és vasútépítő mér­
nökök révén tömérdek értékes tárgy ván­
dorolt a bécsi és sveiezi múzeumokba. De 
azért még mindig adja a föld s a városi muzeum 
is birtokában van egy tekintélyes kollekcziónak, 
amelynek anyaga Oroszlámosról, Majdánról, Bá­
béról, Sasüiésről s a volt Anka-szigeiről került 
elő. Majdánon a napokban od való magyar asszo­
nyok sárga agyag ásása közben egy edény régi 
pénzt talállak. Több százra menő vegyesház- 
korabeli ezüst dénár között egy Mátyás korabeli 
és egy Zsigmond idejéből való Szent Lászió-ara- 
nyat találtak. A csongrádmégyei Kőtörésen, amely 
Percsóra mellett van, szintén kerültek elő már 
bronzleletek az avarkorból, ritka szép díszítésű 
edények kapcsán, amiket Szluha Imre Pailavicini- 
uradalombeli gazdatiszt szívességéből őriz most a 
városi muzeum. De ugyané helyen újabb leletek 
is jutottak elő a homokból a szőlötelepitósi, a 
homokba mélyen járó munkák nyomán. Van köz­
tük liz darab edény, vas had csákány, sarkantyú; 
régészeti szempontból érdekes egy diszcsalí, 
amelynek a szege és járója bronzbói való, maga 
a csati finom munkával borostyángvantábú! van 
faragva.

Egy hónapra 
Negyedévre 
Félévre . .

1 fit 80 kr.

Az Egyetértés kiadóhivatala 

IV., Vármegye-ulcza 11.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Kínai fogalmak Európáról. Egy Huan- 

Hsiang-Fu nevű előkelő kinai hivatalnok,hosszabb 
európai tanulmányutat tett, s hazatérve, tapaszta­
latait egy vaskos könyvben irta meg, amely u na­
pokban angol fordításban is megjelent. A könyv 
czirne: »Azok az idegen ördögök.«

Ámbár a könyv czime meglehetősen udvariat­
lanul van megválasztva, tartalma azért éppenség­
gel nem ellenséges, sőt valóságos csodálattal szól 
helvlyel-közzel az európai czivilizácziórúl. Na­
gyon érdekes azonban mégis az a felfogás, amely- 
lyel a kinai az európai dolgokat megítéli és látja. 
Megemlíti többek közt, hogy a férfi és nő karon­
fogva halad az utczák n és senki sem nevet fe­
jelte. Sőt a férfi a legduivább munkát is teljesiti 
az asszony helyett. »Általában véve — Írja a 
könyv szerzője — itt az asszoriyi állatot nagy 
becsben tartják, még az asztalnál is az asszony

a főhelyen és ő szed először az ételből.«
»Különös, hogy ha két ember találkozik az 

ulczán, igen udvariasnak tartják, hogy ha leveszik 
a kalapjukat, némelyik azonban csak a fűiéhez 
teszi a kezét. Az asszonyoknak minden nap sza" 
had kimenni az ulczára egyedül és olyankor a 
legjobb ruháját veszi magára, hogy az idegen 
férfiak megbámulják. Ha egy férj az asszonyá1 
nem akarná kiengedni a házból, azt büntetésből 
bezárnák.«

A bezárásról jut eszébe r.eki, hogy milyen 
pompásak az európai fegvházak, hogy mennyire 
gondoskodva van a foglyok tesli jólétéről és 
eészségéről. Nálunk Kiriaban— elmélkedik Huan‘ 
Hsiang-Fu, — ilyen fogházakat nem lehelne tar 
tani, mert odalent azok a bi angok mind fellá­
zadnának, hogy a tümlöczbe jussanak.

Körülbelül ez a hang vonul végig az egész 
könyvön, s olykor-olykor a furcsa kínai felfogás­
ban a természetes józan ész Ítélete nyilatkozik 
meg.

*

— Alfö dl rége.zetl leletek. Szeged város 
határában s a határral szomszédos környéken 
mostanában érdekes régészeti leletek kerülnek 

részben a véletlen, részbe i ásatás nyomán nap­
világra. Újabban az alsótanyai központról Mi­
hály tfy Ferencz kántor küldött be bárom régikuri 
agyagedényt s egy orsókövet, melyeket a tanyai 
központ környékén országutépités közben talállak 
Az edények nem rendes temetkezési sírhelyről, 
hant-m össze-visszabúnyl embercsontok közül ke­
rültek elő, a mi azt mutatja, hogy a sírhelyet 
már régebben is megbolygatta az ásó. A toron- 
tálmegyei Oroszlámos környéke igen gazdag leg 
kfilumbözőbb fajta régészeti leletekben. Valaha az 
oroszlámosi berkek Iáján vívták Szent István alatl 
a magyar pogányság ellen a döntő csat t Csanád 
vezérlete alatt. Később e tájon állt Oroszlámos 
vára, a mostani Majdán község helyén. A 
múlt században, a midőn Magyarországon az

— Eugénia Madridban. Eugénia özvegy 
császárné a legutóbbi napokban Madridba érke­
zett, hogy halála élőit még egyszer lássa szeretett 
Spanyolországát. A pályaudvaron a császárnét 
Soiomayor herczeg főudvarinester, ifjúkori isme­
rőse Sexle herczeg, Alba^.tierczeg és gróf Montijo 
fogadták. A hetvennyolc s‘Wes császárné kitűnő 
színben van. A pályaudvarról a Lisia-palotába 
hajtatott, a hol néhány napig fog lakni. Rögtön 
megérkezése után fogadta a királyi család több 
tagjának és a miniszterelnök látogatásai. Eugénia 
császárné tudx'alevőieg Spanyolországból szárma­
zik. Granadában született, mint Möntijo grófnő. 
Atyja korán elhunyt és anyja egy Katagában le­
telepedett család sarja, testvérnéniével egyült Pá­
riába a Sacre-G’oeur intézetbe adta. Mikor anyja 

némileg rendezte zilált anyagi viszonyait, ő is 
hazatért Madridba s központja lett a piaza del 
angeli palola ünnepélyeinek. Nénje, Francziska egy 
Aiba herczegliez ment férjhez, ő pedig mint pa- 
lotahöigy Izabella királyné udvartariásába lépett 
be. 1849-ben egy párisi utazás alkalmával meg­
ismerkedett Napoleon herczegg“!, akkor még köz- 
társasági elnökkel. Az ismeretségnek házasság lelt 
a vége és Eugénia néhány évvei később a Iran 
czia trónia lépett. Az excsászárnó most meg 
akarja látogatni Spanyolországban az összes ifjú 
ságúból emlekezeles helyeket s azután Ervin nevű 
yachtján hosszabb Földközi tengeri ulra indul.

áll és ig n sok szent tartalmaz, Ez o szén nagy
tokban növeli a láng erejét.

M. J. Tetegd. A borátkán nem egyebek, min,
. siradekból álló dugaszok, melyek a bor mirigyeinek 
apró csövecskéit kitöltik, s melyeknek szabadon 
álló vegükhöz rendesen cdalapadt a levegő pora s 
képezi azt a fekete pontot, mely a mitesszeres arez - 
bőrt annyira elcsúfítja. Néha megesik, hogy u 
zsiradék, melyet a bőr mirigyei kiválasztanak, a 
rendesnél siitübb. tömöttebb, minek következtében 
ne.a ürülhet ki a mirigy csövéből az arez bőrére 
hanem benreaed a csőben. Így keletkeznek a bol 
faggyuraingxcinek kivezető csöveit kitöltő faggyú 
dugaszok, melyek úgy néznek ki, ha kinyomjál; 
őaet, mintha kukaezok, pondrúk volnának, melyek­
nek fejét azok a ft kete porszemek kepezik, melyen 
a bőr pórusaiban a zsirdugaszhoz tapadnak. Sósán 
még most is szentül hiszik, hogy a bőratkák élő 
tényék. Azért is nevezik őket mitesszereknek. Pedig 
hát, mint ezekből látható, a bürnti.a nem élő lény» 
hanem faggyú, melyet a bőr laggyumirigyci válasz­
tanak cl.

N. N. Csokonya. Forduljon a „Jó szív* egyesü­
lethez V., Baivany-utcza 10.

Felelős szerkesztő:
Molnár Márton.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz 

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk 
előfizetőinknek. Kéziratot nem ad vissza a szer­
kesztőség )

Aggódó. Nem úgy áll a dolog. Míg ugyanis a 
vegyi méreg a szervezetben megmarad abban a kis 
mennyiségben, a melyben beléje került, n baktériu 
mok állal termelt szerves méreg a szervezetben 
egyre több lesz. mert a baktériumok az organizmus 
nedveiben alkalmas táplálékot találván, o;t óriási 
mértékben szaporodnak el igen rövid idő alatt. Míg 
tokát a vegyi mérgekből egy meghatározott mennyi­
ség szükséges ahhoz, hogy mérgezés létrejöj ön» 
addig a baktériumokhó akár cgytien egy is elég 
ahhoz, hogy halálos mérgezést okozzon. A festet, 
harisnyáktól azért mm kell femí, de a lehető leg 
nagyobb liszlasúgra kell törekedni, hogy esetleg 
*ö horzsolt bőrön át az ilyen mérges baktériumok a 
szervezetbe ne kerülhessenek.

D. G. kisfalu. Annak a kellemetlen rossz szag. 
nak, melyet a petróleumos lámpa a szobában tör­
leszt, könnyen elejét veheti azzal, hogy naftáim 
tosz a lámpába. A lámpa petróleum-bassinjánal; 
nagysága szerint két vagy három naitalmsoiyóCíká 
kelt elhelyezni a petróleummal telt lámpába és az­
után minden héten egy uj nattalin-goiyót. Az a 
kiálltat.»tlau fojtó szag, melyet még a leg,óbb minő­
ségű petróleum is terjeszt, csakhamar teljesen el 
maiik. Sőt a naftalin-golyónak még az az üdvő.

a.ása is van a lámpán, hogy jelentékenyen emel* 
annak a fényét. A natiam ugyanis szinbidrogénbő1

Ingatlanok forgalma
a fővárosban.

A lefolyt héten a következő fővárosi ingatlanod 
kerültek átíratás alá :

Pesten: Jelinek Bernátné VII.kerületDob-ulcza 
55 számú haza Jelinek Fng.es és testvéré re 
(örökség.) — Kronberger L.pot és neje VI kerü­
let Nagy János-u cza 36. számú háza 07368 ko 
rúna 7U fillérért Grossmatin Ernő és nejere. — 
Melly Antal Vili. kerület Prater-utcza 22 számú 
háza 33320 koronáért özvegy Körber Ferencznere. 
Eichhorn Róza VI. Szent László ut 86 sz. háza 
23U0U koronáért Bodnár Ferencznére. — Piisier 
Eduard VI. t ér, Izabella uicza 47. számú haza 
180.01.10 koronáért Waizner Arnuldné és Weisz 
Viktoinera. — Rath Józset X. kerület Hcderváry- 
utcza 33. számú házának fel része kiskorú Ra h 
Róza, József és Sándorra (örökség.) — Ungi 
E emér X. kerület Szig igeti-utcza 28. szama 
hazának része Ungi testvérekre (örökség.) — Ifj. 
Dutkievitz Tamttsne VII. kerület Akáczfa-ulcza 28. 
számú tiáza Ohmüller Károly és nejére. — On- 
mii.ler Karoly és neje Vili Tömö-utcza 10. sz. 
haza ifj. Dutkievitz Tamasnéra (csere). — Rad- 
nai Vilrnusné IX. kerület Szvetenay-utczában lekvó 
8718/a helyrajzi számú ingatlana 120000 kuro- 
n éit dr. Widder Bertalan és nejére. — Kaufmann 
Józsefné IX kerület Soro >sái i-uleza 22. számú 
háza Kaufmann Józsefre (ajándék).—Schwarz E e
VI. keiü.et Forgach-utcza 76. számú es Kerekes
uicza 9. számú háza Szitányi Béia és nejére 
(ajándék). — S ancsik testvérek X. kerület Ver­
tes uicza 7. számú háza 2821 koroná­
ért Riedl Ferencz es nejére. — S/uszky István
VII. kerület, Betti en-iér 3 számú házának
egynegyedrésze 8500 koronáért Znzer Henrikre. 
— Deutsch Józsefne VI kerüíe*, Sziv-utcza 64. 
számú háza 139 005 koronáért <>zv. Sztrúnyi 
Sundurné és gyermekeire. — Ifi. Mahaszkovszky 
Karoly Vili. kerüld, Baross-utcza 119. számú es 
llles-u'cza 1. számú hazának részéi Ma lasz- 
ko szky Gizella, Anna és Paulára. (örök­
ség.) — Nagel Adolf, VI. kerület, Laztr-
u'cza 9. számú hazának egynegytdrésze 327 
korona 04 fillérért Scnreiber Hannira. — Bognár 
Mihály és neje X. kőbányai Onegyen fekv > 8261 . 
helyrajzi számú lelke 3000 koronáéit Michelstäd- 
ter Árminra. — Lazár Herakles X. Fuzér-Utcza 
24. számú házának részéi özv. Lázár Henkles- 
ru-ra (örökség). — Fővárosi közmunkák tanácsa 
Vili. Baro-s-utcza 5492-96. helyrajzi szama 
telke a magyar királyi kincstárra. — Budapest 
szekesíóvaros közönség VL Angyalföldön fekvő 
1562 I b—1568 | b. hrsz. telke a 61. Kir. Állam 
vasutakra. — faiban István Vili., Pal-utcza 3. 
számú házának 5 j 600 része 1510 koronáért 
Koczka Istvánra. — Schuliheisz József V. ke­
rület Nádor-utcza 23. számú házának része 
Smion Jakabr» (örökség). — Lux Sámuel

VIH. kerü'et Nap uicza 34 számú haza Arczfalvi 
Józsefnéra (örökség.) Kochmeister Frigyes V. ke- 
I illet Nagykoron -uicza 35. számú háza -38000 
koronáért Dr. Rényi József és nejére. D.exler 
Frigyesné és dr. Rónay Kuruivné P.. kerü-et 
Kálvin tér 5. számú háza JloÖOÖ koronáért dr. 
Haág Ödönre.- Pollátsek Antal X. kerület Indó- 
házuiczában lek vő 7444—45 helyrajzis/ámu 350 
koronáért dr Horváth Jánosra. Malin .Józse»né 
Vili. Conti-uleza 8. számú haza 53.000 koronáért, 
özv Scliianger Jakabnéra. Kiss József \ il. Í0:ep- 
uicza 74 számú háza 6000 koronáért az egyesült 
fóváro i takarékpenztáira. — íury Ferenc és 
neje VII. kerület Rona-ulcza 19. számú háza a 
Budapesti kis- és középkereskedelmi takarék és 
kölcsoi szövetkezeire. — Budapesti kis- és kó- 
zepkereskedők takarék- es kölcsönszövetkezets
VII. kerület Róna-ulcza 19. számú haza 23654 
korona 24 fillérért Enlner Gyula és ^ne|érc. — 
Fischet Káro y es n-je Vil kerület Telep utcza 
33. számú háza 6000 koronáért flelesy andres 
és nejére. — Károlyi Géza MII kerti.el Nagyfu­
varos uicza 15 és 17 számú házának része 3000 
koronáéit Karoly; Józsefre. — Linde utuyer Ist­
ván es neje X. Kőbányán fekvő 853o i,o;yrajzi 
számú telke 25106 korona 90 íiuuivii. Kammer 
testvérekre. — ifj- Faith István .v Kőbányán 
fekvő 8536 helvrajziszáinu telke 24857 koronáért 
Kammer testvérekre. — Rupprecht Lajosne Vili. 
Kisfaludy-utcza 5 és S. tguny-ttlcza 41 száma 
házának egynyolezad része We.sz Rózára. 
Weisz Róza Vili. Szigony ulc/.u 41 számú házá­
nak 1 I ti íesze 29000 koronáért tiulyak Ferencz­
nére. — Amon Mihály és neje VEI. 31 lyas-tér 
16 számú háza dr. Horváth János és nejére 
(csere). Dr. Horváth János és rajé X. Liget- 
utczában fekvő 7444 és 7445. helyrajzi száma 
telke Anion Mihály és neje (csere., vasadi 
Mátyás Vili. Gólya-utcza 23 számú házának 
lelt-része Vasadi Ferencz és testvérein: 'örökség). 
Herz Airnin és fiai IX. kü ső Suroksari-ui 9ab7 — 
89-, -2. helyrajzi számú te»ke a mészáros termé­
kek feldolgozására alakult részvénytársaságra.

A budai Oldaton: Windt Lajos J. kerület Gel­
lérthegyen fekvő 13321 ! 1 — 2 heiyrajziszámu 
lelke 24100 koronáért dr Kunos lgnaez és ne éré. 
Hausknecht Janos es neje 1. kerület X .pht-gy-meza 
48 számú háza 22* 00 koronáért P. rczl Évára. 
Altschul Adolf és neje I. kerít e Gellérthegyen 
tekvő 13099 | 1—2 helyrajzis/ámu tel e :-9000 
koronáért Pesti Gizellára. O-ukász József é 11. 
kerület Niedermayer-utcza 20 számú n.izmiak 
fele része kiskorú Csikasz Vilma és Emihar- 
(örökség). Cihái Józsefné és gyermekei 1 kuruc-z 
les dűlőben fekvő 7595 | 4 — ■> hrsz. 9 ke Csi­
llái Józsefné és gyermekeire, inévhelye-i , - —
Szubovils Manu 1.Gellérthegyen fekvő 13237 hrsz. 
telke 28140 kor.-eri Tarnay Janosnei.:. — Ruder 
Mihály II. Törökvész dü óben t»-kv-* 5760—63 
hisz. teke 6000 koronáért Kunit Jú:> fre. — 
P eska Janos és neje 1 L-pke-utcza 4. sz. háza 
1700 koron »ért Budapest szenest »varos közönsé­
gére. — P rl Marton 111 Teslverhegyen iekvő 
2841 hrsz. telke 130 koronáéit Kiss 1.. lóra — 
Kacsrnasik Ilona 111 Csúcshegyen fekvő 3630 
b—a lírcz. te ke lOOOO koronáért Tűrök Ernure. 
— Eller Károly III Lőpurmalom dü oben fekvő 
7924 I 76 7925 I 22 rnz. telne 922 korona 40 
fillérért dr. Kímger ...íjOsra

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:
Miniszterelnök: péntekeu délután 4—5.
Betüeyminiszter: csütörtök uciután tó. 4—ű.
Honvédelmi miniszter: csütörtökön déieiőtt 10—1
Foldinivetésüyyi luiniszler: kedden délután 3—4
Morvát miniszter : naponként deiciőtt 10—1.
lgazs&gügymmiazter : csütörtökön i.elu.án 1.
Valias- ea „özoktalasügyi miniszter: csütörtökön 

délután 4
Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4. 

Hétfő, június 20.
Naptár ‘ Hétfő, junids -0. ltom. k&th. Szilver — prot. 

Szilvia güiüg-orodz (június 7 Tec-iut — z njó. Tham > 7 
— Nap kel a óra 47 p. nyug-.-.L 7 ói a í4 
kel 11 óra Ul p d lelőtt, nyu^-zu II 
Eisó ni-irycd 4 ó u li p. délután.

A fővár .a iiia.gki\ej>ittsi bizottságának ülése 5 crakoi Ä- 
uj városházán.

A lUxgjur Tudományos Akadémia. III.-ik o.ztályáQik 
ülésé. utan.iH ússz* üt. 8 ő oiukor.

Felvetéli vizsgálat a szírt- -z-.-ü «.iben 10 órHior.
A »orozas a M. Terézia La-:zarnyában í# óiakur a il. kor. 

osztálybeliekkel .46—.'ué sor-zumig.
Nemzeti Szalon nyári kiállítása nyitva eg» sz nap 

Belep »dij ő-t tiller.
Jiöayves Kálmán kép ki állítás (S agy mező-utcza 37 

nyitva díjtalanul nop.

1 lold 
j ra ő7p. ej jel —

Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kan-; 
hatók a budapesti pénz-1 
szekrény raktárban Buda­
pesten V., Bálwány- 
ntcza 6. ez. 9*5 j
--------------------------------- 1

Nevelőnőket, !
i

Byermekkertésznöket bon- 
aeokat és különféle tan­
erőket elhelyez özvegy 
Hletsohne (torson Anna, i 
Bpest, Erzsébet-körnt 52.4SILK I

Jobb minőségű

kárpitos bútorok
ngy mint

szönvegdiváno. bőr otío- 
mánok, zülűnlvte matracok, 
ősszobajtliató vasitgyak slh.1 
jutányos árban eladatnak; 
fíesinger Ignácz k.irjiitos, \ 
Sudanest, Sétatér-utcza 1.1

Üzletem
végleges leihagyása folytán. 
az összes lagcrhordók a, 
legjobb kaiban, melyes' 
még most is torral tele! 
vannak. Hektoliterenként1 
3 korona 60 fillérért eladóK ; 
Paechkesz Mór Budapest,: 
X., Indoház utcza 20.

Szenzáczlói akalml vétel!
Ligtlnumabb uj ke­
rékpárok még ed­
dig nem lóte-eu 
árekórt. feíQlmulka 
tstian járásaAl és 
Urtóesággal u^y, 

máit mindenncnil 
kerék párelkatré- 

Biek, Kérjen &zob- 
*ai igyen egy ki­
merítő képes uj 

árjegyzéket.
Rundbakin Kl.-től

kerék pár-ai uh az He»s, lXrl. 
J.iclaeiislwinstreaAu 93

ELHURDT (idült, ide­
ges, gümö-

koros hasmenés,) kitűnő gyógyszere a 
Cornidea féle „Fekete áfonya gyogybor*. 
Kapható gyógyszerészeknél és fűszeresek­
nél; a hol nem kapható, oda 5 üveget 

8 kor-ért bérmentve küldünk. «8677
0780rci ilDÖMDflD kitűnő gyomor.rCsit’), »I- OZ.CrC.Ol UliUmDUÜ T4,y:.erieizt6,és aztmósz-

lést elősegilö keljeme« ital. . üveg bcrii.cotre r., 7^0.
n tDHinCC V á- Tül Felka (Szereim. Budapesti VVltulUDu U» Oj lttt, rakiar: V.H.. 8z**ütkirályi-n. 4.

LEGÚJABB!,

Gyümöloa
befözni való ötkilós posta­
kosár, fesete cseresznye, 
ht 1 50, fehér cseresznye, 
frt 1.80, zöld dió, írt 1.8) 
spanyol megv. frt 1.80 eg­
res 1. frt ribiske 1.—frt 
Katona Józsefnél. Budapest, 
Központi vásárcsarnok, kí­
vánatra küldök az összes 
befözni való gyümölcsökről 
részletes árjegyzéket. 2481

Inteligene
leány keres házvezetőnői 
állást elűko 6 magányos ur­
nái pusztán. Inkább á lan 
dó otthont mint naizy fixe 
íéat keres. J. B. Aradi-u. 
«. .öldszint 4. 49Í05

Az ATHENAEÜM írod. és ; 
nyomdai r.-társ. könyv- 
e e kiadóhivatalában • • | 
MOST JELENT MEG

TUTSEKNÉ BEXHEFT LILLY
kétkötetes regénye, a

ROMOK FELETT.
Tutsekné Bexhcft Lilly eme
legújabb regénye az ujabt 
magyar elbt-s/.élö irodalorr
legjobbjai közé tartozik; tar
talmas, élv>-zetes és szóra­
koztató és amellett. ug> 
vau megírva, hogy a közön 
ség legszélesebb rétege 
gyönyörködhetnek benne 
Szerzó regény hőseinek lé 
lektani rajzára helyezi a 
fősulyt, de egv pillanatra 

sem válik érdektelenné
A kétkötetes regény O |z 
ara egy könyvbe fűzve ^ ”

Megjelent
az ATHENAEUM írod. és 
nyomdai rószvénytársn- 
lat könyvkiadóhivatalá 
ban (VH., Kerepesi-ut 54.) 
és úgy ott, mint min 
den hazai könyvkereske- 
léaben mearendelhetö

ä titkos betegségek
alapos gyógyításáról.

Ne sajnálja senki a fáradozást ilyen komoly ügy« 
ben, jelentkezzék egyszer személyesen, mert a leg­
újabban külföldön beszerzett specziális műszerekkel 
még a legrégibb betegségnek is pontosan meg lehet 
határozni a székhelyét, elterjedését, minőségét, kóroko­
zóját: bármily mélyen fészkelte is be magát a kóranyag 
a szervekbe, vagy a test nedveibe. Ezen beható rizsgá 
lat alapján teljes Biztossággal meghatározható a be 
tegségi állapotnak megfelelő, alapos gyógyuláshoz ve 
feiö specziális gyógyítási mód is, a mehet mindenk 
uglalkozásának megzavarása nélkül otthon is elvé­
gezhet. Ha valakinek lehetetlen volna megjelenni, ak­
kor csak irja le a baját, a melynek pontos átvizsgálása 
után megkapja az utasítást és a megfeleld specziális 
gyógyszereket is — a legnagyobb titoktartás mellett. 
Levelébe válaszbélyeget mellékeljen. A gyógykezelés 
befejezése után a leveleket elégetik, vagy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat.

Ilyen tökéletes és hézagpótló hazánkban Dr. Patócz 
v. korházi orvos, specziálista országos hirü intézete, 
(Budapest, VII., Kerepesi-ut 10 ), a hol jóakarattal, 
őszintén és lelkiismeretesen kaphat mindenki (úgy 
férfi, mint nő) a nemi életről felvilágus tást, a hol 
a beteg vére és testnedvei megtisztulnak, idegei 
megerősödnek, az egóez szervezet megszabadul a 
kóranyagoktól és lelki kínjai is megszűnnek.

A mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül, 
biztos sikerrel, alaposan és gyorsan gyógyítja 
már sok év óta Dr. Palócz az ő spe­
cziális gyógymódjával még a legelhanyagol­
tabb esetekben is, a bujakóros sebeket, húgycső-, hó­
lyag-, ideg- és hálgcrincz-bajokat, sérveket, az önfer­
tőzés és szifilisz utóbajait, magömlést, elgyengült fér­
fiéről (impotencziát), kezdődő elmezavart, aranyeret, 
vérbajokat bőrbetegségeket és a női nemi szervek min­
den betegségeit. Nők részére külön váróterem és kü­
lön kijárat van. A rendelést Dr. Palócz önmaga 
és egyedül régzi naponta délelőtt 10 órától 
után 6 óráig (vasárnap déli 12-ig).

Cvim: Dr. Palócz v. kórházi orvoa, spociiHata 
Budapest, VTI., Kerepesi-ut 10.

Nincs többé ÁSTHMÁ,
yiliBBAi Alatt megaxuntethetö KltUu.vU#ck 
IV», uO ÍTaba, arany 6» ezüstérmek, ho.» con. Ou
Fel vim |oelUat iBf f eu ve hirmtmfc kttlu
Dr. CLERV 53 Beul.verd at Martin,Park

I B—na am

Elad magyar

Toronyóra-
gyár

gőzerő berendezéssel
Mayer Károly

utóda

Müller János
Budapest, 

Csőm5ri-ut 50.
(« a 1 i t ház ba n). 46921

Képes ár- ée költségjegyzék ingyen.

Heveny vagy idült
bujakór-bántalmak

l*y gBrvMykto, btrbsjok, eccema, (lzz*g, retélyeb »tb.) » » 
reálon vértől »tárinazó -gyéb bajoknál, níln dilrlg dívá­
ul!, rbraHuiiiBiu, a «ej ée gége gennyedéerl, daganatok, 
eneeteiis, Irheletlene-g é* mlnd-ntél- ezerzi-tt vagy örököli 
bujakóro! I Anta'inik «»eleiben, a Irgmegr. gaöitebb « min­
den gyógykeeetéeael dac oló beieeeég’nöl blglas és gyökerei 

gyógyulást nynjtannak

Dr. Ollirer piskótái,

VII»,

melyek a francila kormány és a párisi orvesl akailvmia úl- 
tál engedélyezve ti a |>tii#i kórházakban egyrdlll vannak 

elfogadva
Igen kellemes gyógyezer, melyet f.0 év óta a legkiválóbb 
orvosok ba.znllnak, mini egyetlen ée legjobb vértlsztltí 

szert é» mely száruoe kltucl lésben is i-cssostilt. 
ára egy kll doboznak Í6 drb tartalommal fi K , egy nagy do­
boznak ók drb tartalommal 10 kér. Minta éa pro.pektna 

rendelke é.r< áll.
Fíraktii: 15 t ők József gyégyizerlira Bndapeit, Király etezs 

18. ei Andrassy nt 16 y,

Nincs többé szerencsétlenség,
ha minden haziartáeban a szabadalmaaott

B3* vulkanu*
úorezeaz-eyorsfiirraL t ha 7iial ák. Ennvi minden Vászolyért 
tos Aj.: nyu tátik, am«iiv«ben n árig . bor^?e z.sz.-l » 

eresben ni cs. X Iáig tet«rús szerin ki ebre vívj. uug 
vzab tlyo Lato s 3 perez alatt I liter yiz felforralható. Bor 
használat óran»lor l kr. Ara 3 frt. kenzpenz v; . v »i.i-ivi.-:

BUDAPEST, 
II., FÖ-UTCZA Iß.Deckmann Gyula

Szerkeszti: 
IRadó Antal.(MAGYAR KÖNYVTÁR Egy-egy szám 

30 fillér.

A titkos beli ni’

;5Ü.

ara

Április havi füzetek:
381. II. RÁKÓCZI FERENC VALLOMÁSAI­

BÓL. Latinból ford. Kajlós Imre. II. füzet.
A nagy fejedelem önéletrajzának azt 

a részét tartalmazza, melyben a párizsi 
udvarnál való tartózkodását és török- 
országi útját beszéli el.

382-383. SHAKSPERE. A velencei kalmár.
Fordította Radó Antal.

Kiváló becsű uj műfordítása Shakspere 
remekének.

384. V1HAROS-GERÖ ÖDÖN. Férjnél. A 
béna Két elbeszélői:.

A jeles írónak két legsikerültebb 
novellája.

HL1 A legutóbb megjelent 10 szám jegyzéke
Mi—372. Gyöngyösi István. Porából meg- 

elcdett Phönix. Kottái V.
373 3<6. Mikszáth Kálmán. Besztercze 
e ostroma I—IV.
*377. Maeterlinck. Joyzelle. Ábrányi Emil. 
3(8— 379. Conan Doyle. Az Agra kincse. 

Mikes Lajos.
330 Deák Ferenc második felirati beszéde.

Bevezetéssel ellátta Beöthy Zs.

A MAGYAR KÖNYVTÁR 
raTELJES JEGYZÉKÉT

(380 szám) kívánatra készséggel ingyen és 
bérmentve megküldi minden könyvkereske­

dés vagy a kiadóhivatal.

» 1 LÁM Pl
I cs. és kir.

'II sr v -v

igen sokan vannak, kik már régóta szenvednek ezen 
betegségekben és bizalmukat a gvúgyulásban már 
majdnem elvesztették. Dr b'ttbinyi specialisia, 
v kórháziorvos; a húgyszervi ősz a von és rendt ifiin- 
tózetében számos éven át szerzett felette gazdag ta­
pos, talntai alapián, még a legmakacsabb esetekben 
is, rövid idő alatt teljes gyógyulást biztosit miudazok- 

I nak: kik önfertőzés ál al szervezetüket gyccgl- 
! tettek, akik férfiúi gyengeségben szenvednek, 
(idűsehbeknél is biztos az eredmény.) és akii nek 
hugycsőfolyásn, bujakóros sebe, vagy syphihse 

j van. A rendelést Dr. Fabinyi önmaga és egvedül 
végzi rendelőintézetében naponta 9—3-ig ós este 

I ti—8-ig. Levelekre díjtalanul ad felvilágosítást és kí­
vánatra gyógyszerekről gondoskodik. A levelek a be­
ingnék vissza lesznek küldve, vagy meg i-sinek sem- 
teisitve. Czim:
Dr. Fabinyi, Budapest, VII., Erzsébet-körut 12 féle*

4í5ü5a

® **$*$*& 51 ®$.»*$$**w$**

I - 
®

Cs. Szabó Kálmán :

LSMPEL RÓBERT (Wodiancr f. és Fiai)L
udvari könyvkereskedésében Budapest, VI., Andrássy

.Nő sorsa a férfi. 1
|j Elbeszélések.

e Ara 3 korona.
e
* Kapható a Franklin Társalat könyvkiadóidva- 
® tal.tbao. Budapest, IV., Egyetem-utcra 4 sz ■

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó liészvény-Társaaág körforgógőpein.

X

Buda fi
K 1 A L) ü|

Budapest. ív
Töieful

amoFTÉs keh 
KÖZLEMÉNY L
PuriKDaa fői je a|

& Cit, 31. |5tm
Londcaban foúsrJ

1'." ,;n - |J
Fraíé&^rtbaru * j

vezerkepvise'Oí.i-('ii| 
valamint ösfzvs , I 

Béocben : Uz.-. , J
D ! I
Haaspu- tein ez . j 
Mosse Hu lo!? w'- ,1 
Oppeiik A., Stubel 
S Lalfk Henrik, 1 

Akürle-bbiö: ( re!! 
tiz vaiamenrl

taia. számúi
Vezeroz lí 1 
Számadást k 
A kormány ..

Kossuth Férj 
A maR :r-i o| 
A vafangku; 
Itt a nyár.
A megment- 
Kapu-áras a 
A főváros lt- 
A v:d ki P-.. 
Tárcsa A h<

A csaszvi 
f r

Regény : A r.
A

IP! n n ■ 1 Iilai íí d

soraba vs 
nézve sz<- 

Grói Ti 
a ga'.'itzi j 
törvény: 
váró -aiioz 
tézetl. Elk 
gárincstcvi 
nyesség e; 
leinek a 
Meg is ív! 
gokat, is ól1 
janak az 
mert inog: 
pofitik, j iv 

Gróf Ti

Az tgy

e.uuiiui

S tán d

111
Me
ti sz b 
Palotán, d
tize oh 
S a
Hívsag

Óh köll 
Kiset siKer,
Itt megunn 
ílolon u, ki I 
Van hüsvg, a 
S bármily ke 
Abban szere


